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ΔΥΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΚΟΡΩΝΟΙΟΥ ΑΠΟ ΤΑ ΓΡΕΒΕΝΑ ΝΟΣΗΛΕΥΟΝΤΑΙ 
ΣΤΗ ΜΕΘ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Μεταφερόμενη πίεση από
ΣΤΟ «κόκκινο» βρίσκεται 
ολόκληρη η Βόρεια Ελλάδα 
τις τελευταίες εβδομάδες, 
με τις προβλέψεις και 
εκτιμήσεις για τον αριθμό 
των ασθενών με covid-19 
στην Θεσσαλονίκη να είναι 
εφιαλτικές, γεγονός που δεν 
αφήνει ανεπηρέαστη και 
την'Ηπειρο, η οποία επίσης 
βρίσκεται σε δύσκολη θέση 
τόσο από πλευρά υψηλού 
αριθμού επιβεβαιωμένων 
κρουσμάτων, όσο κυρίως 
σε επίπεδο υγειονομικών 
υποδομών.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ

Η
 «πίεση» που δέχεται η 
Βόρεια Ελλάδα φαίνε
ται στην ανάγκη μεταφο

ράς ασθενών από τα Γρεβενά στα 
Γιάννενα, με τις πληροφορίες να 
θέλουν δύο ασθενείς να νοση
λεύονται στη Μονάδα Εντατικής 
θεραπείας του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Ιωαννίνων, το οποίο 
προς το παρόν διαθέτει μόνο τρεις 
κενές κλίνες, είναι δηλαδή κατει
λημμένες οι πέντε από τις συνολι
κά οκτώ.

Βέβαια, υπάρχει η δυνατότη
τα ανάπτυξης ακόμη οκτώ κλι
νών ΜΕΘ, μετά και την έγκριση 
των προσλήψεων γιατρών, ενώ σε 
περίπτωση που απαιτηθεί, οι κλί
νες αυτές θα ανοίξουν άμεσα με το 
υπάρχον προσωπικό.

Η ίδια πίεση αντικατοπτρίζεται 
και στις απλές κλίνες covid-19, με 
το ΠΓΝΙ να διαθέτει 76 και προς 
το παρόν να έχουν καλυφθεί περί
που 52, ενώ χαρακτηριστικό είναι 
το παράδειγμα του νοσοκομείου 
«Χατζηκώστα» όπου η μονάδα 24 
κλινών που αναπτύχθηκε πριν από 
μία εβδομάδα περίπου, έχει διαθέ
σιμες μόλις τέσσερις κενές κλίνες.

Στη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξε
ων του «Χατζηκώστα», που λειτουρ
γεί στο Πολυδύναμο Κέντρο, έχουν 
μεταφερθεί τρεις Παθολόγοι από 
τις ΤΟΜΥ των Ιωαννίνων, ενώ 
απαιτούνται τουλάχιστον τέσσερις, 
σύμφωνα με τους εργαζόμενους, με 
τις υπόλοιπες λειτουργίες να καλύ
πτονται εκ των ενόντων, καθώς 
ούτε έχουν γίνει νέες προσλήψεις 
πέρα από 17 νοσηλευτές, ούτε έχει 
δοθεί πρόσθετη χρηματοδότηση.

ΣΥΜΠΙΕΣΗ
ΤΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Και ενώ η κατάσταση σε ό,τι 
αφορά τον κορωνοϊό δε φαίνεται 
να βελτιώνεται, προβλήματα δημι-

ουργούνται από τη συρρίκνωση 
άλλων κλινικών και τη μείωση των 
τακτικών χειρουργείων.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της 
Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εργα
ζομένων στο ΠΓΝΙ, οι αίθου
σες χειρουργείων από δέκα κάθε 
ημέρα μειώνονται σε δύο τη Δευ
τέρα και σε τρεις τις υπόλοιπες 
ημέρες, αφήνοντας εκατοντάδες 
τακτικά χειρουργεία στην αναμο
νή, με τους κινδύνους επιπλοκών 
να ελλοχεύουν και όσους έχουν 
χρήματα να πηγαίνουν σε ιδιω
τικά κέντρα. «Άλλωστε η μείωση 
των ακτινοδιαγνωστικών εξετάσε
ων κατά 50%, και η συρρίκνω
ση κλινικών με την μεταφορά και

συστέγαση τους, για να ανοίξουν 
οι τρεις ΜΕΛ covid ολοκληρώνουν 
την εικόνα της δραστικής συμπί
εσης των υπηρεσιών σε μη covid 
περιστατικά», σημειώνεται.

Η στελέχωση, εξάλλου, των 
δημόσιων νοσοκομείων με τις 
θέσεις που προβλέπονται στους 
αντίστοιχους Οργανισμούς, αποτε
λεί ένα πάγιο αίτημα, που εντάθηκε 
στις έκτακτες συνθήκες που δημι
ούργησε η πανδημία.

Αυτό το θέμα, μαζί με την ανάγκη 
χρηματοδότησης των νοσοκομείων 
αλλά και την ένταξη των εργαζο
μένων στα βαρέα και ανθυγιεινά, 
τέθηκαν στην πρώτη γραμμή των 
κινητοποιήσεων που πραγματοποι-

βορρά
ήθηκαν πανελλαδικά.

Στα δύο νοσοκομεία της πόλης, 
οι Σύλλογοι των Εργαζομέ
νων, έχοντας στο πλευρό τους το 
Νομαρχιακό Τμήμα της ΑΔΕΔΥ, το 
Εργατικό Κέντρο, παρατάξεις όπως 
η Αριστερή Παρέμβαση, κόμμα
τα, συλλογικότητες και άλλα πρω
τοβάθμια σωματεία εργαζομένων, 
απαίτησαν για μια ακόμη φορά να 
υπάρξει η απαραίτητη στελέχωση 
και χρηματοδότηση των δημόσιων 
δομών υγείας, αλλά και μέτρα προ
στασίας, περιγράφοντας με μελανά 
χρώματα τις συνθήκες κάτω από 
τις οποίες εργάζονται αλλά και την 
κόπωση, μετά από επτά και πλέον 
μήνες, σε κατάσταση συναγερμού.

Διπλή κινητοποίηση σε «Χατζηκώστα»
και Πανεπιστημιακό
Τη στελέχωση των δημόσιων δομών υγείας με μόνιμο προσωπικό, 

τη χρηματοδότησή τους, την ένταξη των εργαζομένων στα βαρέα και 
ανθυγιεινά και τη λήψη μέτρων προστασίας απαιτεί το υγειονομικό προ

σωπικό, που εδώ και οκτώ περίπου μήνες δίνει τη μάχη απέναντι στον 
κορωνοϊό.

Στα καλέσματα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημό
σια Νοσοκομεία και της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 
Ελλάδας για κινητοποίηση, στο πλαίσιο της πανελλαδικής ημέρας δράσης, 
ανταποκρίθηκαν τα δευτεροβάθμια όργανα στο Πανεπιστημιακό Νοσο
κομείο Ιωαννίνων και το Νοσοκομείο «Χατζηκώστα», με τη στήριξη του 
Νομαρχιακού Τμήματος της ΑΔΕΔΥ και του Εργατικού Κέντρου.

Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκαν δύο συγκεντρώσεις, μια στις 11 
το πρωί στο νοσοκομείο «Χατζηκώστα» και μία στις 12 το μεσημέρι στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, που περισσότερο είχαν συμβολικό χαρα
κτήρα, δεδομένης και της αδυναμίας, λόγω των περιοριστικών μέτρων, να 
παραβρεθούν μαζικά εργαζόμενοι και πολίτες.

Στο πλευρό των υγειονομικών στάθηκαν πολλά σωματεία εργαζομένων, 
συλλογικότητες, παρατάξεις, φοιτητικοί σύλλογοι, ζητώντας τη στήριξη του 
δημόσιου συστήματος υγείας, ενώ κατηγόρησαν την κυβέρνηση για καθυ
στέρηση στην προετοιμασία ενόψει του δεύτερου κύματος της πανδημίας.
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1  Αναγκαία όσο ποτέ, η ενίσχυση του συστήματος
υγείας
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ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Αναγκαία όσο ποτέ, η ενίσχυση του συστήματος υγείας
Κινητοποιήσεις υγειονομικών χθες σε Πανεπιστημιακό και «Χατζηκώστα»

Το γεγονός πως από όταν ξέσπασε η πανδη
μία, μέχρι και σήμερα, το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας, δεν είχε τελικά την κατάλληλη προετοι
μασία, φαίνεται ολοένα και περισσότερο, όσο 
το δεύτερο κύμα του κορωνοϊού «χτυπά» ακόμη 
πιο δυνατά τη χώρα μας.

Μάλιστα, όπως αναφέρθηκε χθες και σε ρε
πορτάζ του loannina TV, αν σε αυτή την ελλιπή 
προετοιμασία προστεθεί και το ότι το δεύτερο 
κύμα ενέσκηψε γρηγορότερα από ότι αναμενόταν 
και μάλιστα με μεγαλύτερη ένταση, ώστε να φτά
σουμε σε ένα lockdown από τις αρχές Νοεμ
βρίου, τότε αποτυπώνεται η εξαιρετικά δύσκολη 
κατάσταση την οποία βιώνουν ήδη οι εργαζόμε
νοι στο σύστημα υγείας, αλλά προφανώς και οι 
ασθενείς, που θα χρειαστεί να νοσηλευτούν είτε 
από covid είτε από άλλα νοσήματα.

Το υγειονομικό προσωπικό των νοσοκομείων 
της χώρας προχώρησε χθες σε κινητοποιήσεις 
διαμαρτυρίας προς την πολιτική ηγεσία, με την 
υποστήριξη και αρωγή συνδικαλιστικών και άλλων 
φορέων και συλλογικοτήτων, ζητώντας την άμεση 
ενίσχυση του συστήματος υγείας στους τομείς

που απαιτείται.
Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, 

δεκάδες υγειονομικοί συγκεντρώθηκαν λίγο μετά 
τις 12 το μεσημέρι στην είσοδο του νοσοκομείου, 
που δέχεται τη μεγαλύτερη πίεση από όλες τις 
δομές υγείας στη Δυτ. Ελλάδα.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων στο 
ΠΓΝΙ Γ. Φλούδας στάθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη 
άμεσης ενίσχυσης των νοσοκομείων με νέες κλί
νες ΜΕΘ, ταυτόχρονα με την ενίσχυση με ιατρικό, 
νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό.

Επίσης, όπως και ο Χρ. Γιωτόπουλος, σύμβου
λος της ΠΟΕΔΗΝ αναφέρθηκαν στην ανάγκη να 
παραταθεί η χρονική διάρκεια των συμβάσεων 
του προσωπικού ώστε να παραμείνουν στη διά
θεση του συστήματος υγείας.

Ο Λέων. Σιαφαρίκας και ο Γ. Πρέντζας από το 
ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων στάθηκαν και αυ
τοί με τη σειρά τους, στις ελλείψεις προσωπικού 
και ειδικότερα ιατρών σε κρίσιμες ειδικότητες, 
ενώ πρότειναν την άμεση επίταξη των ιδιωτικών 
δομών υγείας ώστε να βοηθήσουν στην αντιμε
τώπιση της πανδημίας.

Την υποστήριξη στα αιτήματα των εργαζομέ
νων στα νοσοκομεία εξέφρασαν ο Δημ. Μίμης τα
μίας του NT Ιωαννίνων της ΑΔΕΔΥ, η Χριστ. Τουλ- 
κιαρίδου από το ΔΣ του ΕΚΙ και ο Γ. Ιωαννίδης 
από τον Σύλλογο Φοιτητών της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Στο «Χατζηκώστα»
Από την άλλη, το νοσοκομείο «Χατζηκώστα», 

παρά τις ελλείψεις σε προσωπικό και την ανύ
παρκτη χρηματοδότηση, εισήλθε δυναμικά στην 
προσπάθεια αντιμετώπισης της πανδημίας. Στο 
Πολυδύναμο λειτουργούν ήδη οι 24 κλίνες, ενώ 
έχουν μετακινηθεί και έχουν αναλάβει υπηρεσία 
τρεις ιατροί από τις ΤΟΜΥ.

Ωστόσο, όπως αναφέρθηκε στην κινητοποίηση 
που πραγματοποίησαν υγειονομικοί στην είσοδο 
του νοσοκομείου το πρωί της Πέμπτης, οι ελλεί
ψεις είναι τεράστιες, η υποχρηματοδότηση έχει 
αγγίξει το «κόκκινο», ενώ το προσωπικό καλείται 
να αντιμετωπίσει τις διαρκώς αυξανόμενες ανά
γκες που προκύπτουν στην πανδημία, χωρίς κα
μία επιπλέον ενίσχυση.

Τα αιτήματα των εργαζομένων μετέφεραν ο

πρόεδρος του Συλλόγου Κων. Καλαμπάκας και ο 
Γ. Γεωργάρας, μέλος της διοίκησης, ενώ ο ιατρός 
Βασίλης Καφαράκης επισήμανε την εξαιρετικά 
ανησυχητική προοπτική μετατροπής του νοσοκο
μείου σε νοσοκομείο μίας νόσου, με το σύνολο 
σχεδόν των άλλων δραστηριοτήτων να υπολει
τουργούν.

«Στο Χατζηκώστα έγιναν 17 προσλήψεις νοση
λευτικού προσωπικού και κανενός ιατρού. Μετα
κινήθηκαν τρεις ιατροί από την πρωτοβάθμια 
υγεία για να λειτουργήσουν οι κλίνες covid. Είναι 
μία κατάσταση που αναδεικνύει την προχειρότητα 
με την οποία προετοιμάστηκε και η κυβέρνηση και 
η διοίκηση του νοσοκομείου», ανέφερε ο κ. Κα
φαράκης.

Αρωγοί στα αιτήματα των εργαζομένων διεκδι- 
κώντας από κοινού την επίλυσή τους, δήλωσαν ο 
πρόεδρος του Νομαρχιακού Τμήματος Ιωαννίνων 
της ΑΔΕΔΥ, Χρ. Γρίβας, ο Χρ. Πατσούρας από την 
Αριστερή Παρέμβαση Ιωαννίνων, ο Χρ. Μεντής 
από την Ταξική Ενότητα και το Σύλλογο Εργαζο
μένων στους ΟΤΑ και ο Χρ. Κλείτσας, πρόεδρος 
του Σωματείου Μετάλλου.
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ΖΗΤΗΣΑΝ 01 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΜΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Άμεση ενίσχυση 
του συστήματος υγείας

Του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Ifei HI ■ -----------
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΗΓ

Κ
οινή είναι πλέον η διαπίστωση, 
ότι το μεσοδιάστημα από τον 
Μάιο μέχρι τον Σεπτέμβριο, η 
χώρα και ειδικότερα το εθνικό σύ

στημα υγείας δεν προετοιμάστηκε 
όπως θα έπρεπε και θα μπορούσε για 
να ανταποκριθεί με πιο συντονισμένο 
και καθοριστικό τρόπο στο δεύτερο 
κύμα της πανδημίας.

Αν σε αυτή την ελλιπή προετοιμασία 
προστεθεί και το ότι το δεύτερο κύμα 
ενέσκηψε γρηγορότερα από ό,τι ανα- 
μενόταν και μάλιστα με μεγαλύτερη 
ένταση, ώστε να φτάσουμε σε ένα lock- 
down από τις αρχές Νοεμβρίου, τότε 
αποτυπώνεται η εξαιρετικά δύσκολη 
κατάσταση την οποία βιώνουν ήδη οι 
εργαζόμενοι στο σύστημα υγείας, αλλά 
προφανώς και οι ασθενείς, που θα χρει
αστεί να νοσηλευτούν είτε από covid 
είτε από άλλα νοσήματα.

Το υγειονομικό προσωπικό των νοσο
κομείων της χώρας προχώρησε χθες σε 
κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας προς την 
πολιτική ηγεσία, με την υποστήριξη και 
αρωγή συνδικαλιστικών και άλλων φο
ρέων και συλλογικοτήτων, ζητώντας 
την άμεση ενίσχυση του συστήματος 
υγείας στους τομείς που απαιτείται. Στο 
ΠΓΝΙ, δεκάδες υγειονομικοί συγκεντρώ

θηκαν λίγο μετά τις 12 το μεσημέρι 
στην είσοδο του νοσοκομείου, που δέ
χεται τη μεγαλύτερη πίεση από όλες τις 
δομές υγείας στη Δυτ. Ελλάδα.

0 πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζο
μένων στο ΠΓΝΙ Γ. Φλούδας στάθηκε ιδι
αίτερα στην ανάγκη άμεσης ενίσχυσης 
των νοσοκομείων με νέες κλίνες ΜΕΘ, 
ταυτόχρονα με την ενίσχυση με ιατρικό, 
νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό. 
Επίσης, όπως και ο Χρ. Γιωτόπουλος, 
σύμβουλος της ΠΟΕΔΗΝ αναφέρθηκαν 
στην ανάγκη να παραταθεί η χρονική 
διάρκεια των συμβάσεων του προσωπι
κού ώστε να παραμείνουν στη διάθεση 
του συστήματος υγείας.

ο Λέων. Σιαφαρίκας και ο Γ. Πρέντζας 
από το ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων 
στάθηκαν και αυτοί με τη σειρά τους, 
στις ελλείψεις προσωπικού και ειδικό
τερα ιατρών σε κρίσιμες ειδικότητες, 
ενώ πρότειναν την άμεση επίταξη των 
ιδιωτικών δομών υγείας ώστε να βοη
θήσουν στην αντιμετώπιση της πανδη
μίας.

Την υποστήριξη στα αιτήματα των ερ
γαζομένων στα νοσοκομεία εξέφρασαν 
ο Δημ. Μίμης ταμίας του NT Ιωαννίνων 
της ΑΔΕΔΥ, η Χριοτ. Τουλκιαρίδου από 
το ΔΣ του ΕΚΙ και ο Γ. Ιωαννίδης από τον 
Σύλλογο Φοιτητών της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.
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Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

«Άοπλα» στη μάχη τα νοσοκομεία
Δεκάδε$ υγειονομικοί έδωσαν ίο παρών στην κινητοποίηση λόγω των τεράστιων ελλείψεων

t ϋΓ ι'γ!." , γ ι: Π'-ΤΗι

iMvOT* ΤΈ *0*4" ··

i’hPi?0Wf3

nKzmar λβηϊμγ mirav-immi 
έσταξα ’ώΐϋΤίΗΜ
■SUM

Μ
ε κύριο αίτημα ιην ενίσχυση του συστήματοε 
υγείαε, το υγειονομικό προσωπικό από νο
σοκομεία όληε ins χώραε προχώρησε χθεε 
σε κινητοποιήσειε με εργαζομένουε από το 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων και το Νοσοκο
μείο Χατζηκώστα να δίνουν το παρών.

Καθώε to Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο δέχεται τη μεγαλύτερη 
πίεση από όλεε τιε δομέε υγείαε στη Δυτ. Ελλάδα, δεκάδεε ήταν οι 
εργαζόμενοι που συγκεντρώθηκαν λίγο μετά τιε 12 το μεσημέρι στην 
είσοδο, με τον πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων στο Γ. Φλούδα 
να στέκεται ιδιαίτερα στην ανάγκη άμεσηε ενίσχυσηε των νοσοκο
μείων με νέεε κλίνεε ΜΕΘ, ταυτόχρονα με την ενίσχυση με ιατρικό, 
νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό. Επίσηε, όπωε και ο Χρ. Γιω- 
τόπουλοε, σύμβουλοε τηε ΠΟΕΔΗΝ αναφέρθηκαν στην ανάγκη να 
παραταθεί η χρονική διάρκεια των συμβάσεων του προσωπικού ώστε 
να παραμείνουν στη διάθεση του συστήματοε υγείαε.

0 Λέων. Σιαφαρίκαε και ο Γ. Πρέντζαε από το ΔΣ του Συλλόγου 
Εργαζομένων στάθηκαν και αυτοί με τη σειρά τουε, στιε ελλείψειε

προσωπικού και ειδικότερα ιατρών σε κρίσιμεε ειδικότητεε, ενώ πρό- 
τειναν την άμεαη επίταξη των ιδιωτικών δομών υγείαε ώστε να βοη
θήσουν στην αντιμετώπιση τηε πανδημίαε. Την υποστήριξη στα 
αιτήματα των εργαζομένων στα νοσοκομεία εξέφρασαν ο Δημ. 
Μίμηε ταμίαε του NT Ιωαννίνων τηε ΑΔΕΔΥ, η Χριστ. Τουλκιαρίδου 
από το ΔΣ του ΕΚΙ και ο Γ. Ιωαννίδηε από τον Σύλλογο Φοιτητών τηε 
Ιατρικήε Σχολήε του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Tepdones ελλείψει στο Χατζηκώστα____________

Στη μάχη κατά του νέου κορωναϊού εισήλθε πρόσφατα και το νο
σοκομείο Χατζηκώστα, ενώ αντιμετωπίζει τεράστιεε ελλείψειε σε 
προσωπικό και πόρουε.

Στο Πολυδύναμο λειτουργούν ήδη οι 24 κλίνεε, ενώ έχουν μετα
κινηθεί και έχουν αναλάβει υπηρεσία τρειε ιατροί από τιε ΤΟΜΥ. 
Ωστόσο, όπωε αναφέρθηκε στην κινητοποίηση που πραγματοποί
ησαν υγειονομικοί στην είσοδο του νοσοκομείου το πρωί τηε Πέμ- 
πτηε, οι ελλείψειε είναι τεράστιεε, η υποχρηματοδότηση έχει αγγίξει 
το «κόκκινο», ενώ το προσωπικό καλείται να αντιμετωπίσει τιε διαρ
κάτε αυξανόμενεε ανάγκεε που προκύπτουν στην πανδημία, χωρίε

καμία επιπλέον ενίσχυση.
Τα αιτήματα των εργαζομένων μετέφεραν ο πρόεδροε του Συλλό

γου Κων. Καλαμπόκαε και ο Γ. Γεωργάραε, μέλοε τηε διοίκησηε, ενώ 
ο ιατρόε Βασίληε Καφαράκηε επισήμανε την εξαιρετικά ανησυχητική 
προοπτική μετατροπήε του νοσοκομείου σε νοσοκομείο μίαε νόσου, 
με το σύνολο σχεδόν των άλλων δραστηριοτήτων να υπολειτουρ
γούν.

«Στο Χατζηκώστα έγιναν 17 προσλήψειε νοσηλευτικού προσωπι
κού και κανενόε ιατρού. Μετακινήθηκαν τρειε ιατροί από την πρω
τοβάθμια υγεία για να λειτουργήσουν οι κλίνεε covid. Είναι μία 
κατάσταση που αναδεικνύει την προχειρότητα με την οποία προετοι
μάστηκε και η κυβέρνηση και η διοίκηση του νοσοκομείου», ανέφερε 
ο κ. Καφαράκηε.

Αρωγοί στα αιτήματα των εργαζομένων διεκδικώνταε από κοινού 
την επίλυσή τουε, δήλωσαν ο πρόεδροε του NT Ιωαννίνων τηε 
ΑΔΕΔΥ Χρ. Γρίβαε, ο Χρ. Πατσούραε από την Αριστερή Παρέμβαση 
Ιωαννίνων, ο Χρ. Μεντήε από την Ταξική Ενότητα και το Σύλλογο Ερ
γαζομένων στουε ΟΤΑ και ο Χρ. Κλείτσαε, πρόεδροε του Σωματείου 
Μετάλλου.
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1  Πανελλαδική μέρα Δράσης για την Υγεία
Πηγή: ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗΣ
ΑΧΑΪΑΣ

Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 282.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Πανελλαδική μέρα Δράσης για την Υγεία η χθεσινή και οι γιατροίκαι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της Πάτρας δ/οργάνωσαν 
συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στις πύλες των δύο μεγάλων νοσοκομείων της Πάτρας στέλνοντας το δικό τους μήνυμα για το 

δοκιμαζόμενο από την πανδημία ΕΣΥ. Σπς 8 το πρωίπραγματοποιήθηκε κινητοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ, με όλα τα προβλεπό- 
μενα μέτρα (αποστάσεις και μάσκα) στην πύλη του «Αγ. Ανδρέα», ενώ σπς 8:30 το πρωί στο ΠΓΝΠ «Παναγία η Βοήθεια» 

στο Ρίο (που είναι νοσοκομείο αναφοράς στην περιοχή μας). Οι εργαζόμενοι μάχονται για τη στήριξη του εθνικού συστήμα
τος υγείας με επιπλέον χρηματοδότηση καίμε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, μονιμοποίηση των συμβασιούχων, άμεση 

λειτουργία όλων των διαθέσιμων κλινών ΜΕΘμε το αναγκαίο προσωπικό και επίταξη του ιδιωπκού τομέα υγείας και έπαξη 
του στον ενιαίο, δημόσιο σχεδίασμά. Οι νοσοκομειακοί γιατροί της Αχαΐας, οι οποίοι συγκεντρώθηκαν στο Ρίο, επανέλαβαν 

το αίτημά τους να τεθεί σε εφαρμογή σχέδιο έκτακτης ανάγκης, με χαρακτήρα μόνιμων δομικών και όχι προσωρινών μέτρων 
-μπαλωμάτων,με ορίζοντα την επόμενημέρατου lockdown. Ζητούν άμεσα χρηματοδότηση του ΕθνικούΣυστήματος Υγείας 

προκεψένου να ανταποκρ/θείστον «πόλεμο» που βιώνουμε για ναμην χαθούνάδικα ζωές...



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κραυγή απελπισίας από γιατρούς και νοσηλευτές
για τη δραματική πραγματικότητα

Πηγή: ΑΝΑΤΡΟΠΗ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 1132.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
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1  Κραυγή απελπισίας από γιατρούς και νοσηλευτές για τη δραματική
πραγματικότητα

Πηγή: ΑΝΑΤΡΟΠΗ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Κραυγή απελπισίας από γιατρούς και νοσηλευτές για τη
δραματική πραγματικότητα

Γιατροί και νοσηλευτές 
περιγράφουν την κατά
σταση που έχει διαμορφω
θεί στη Θεσσαλονίκη.
0 κορονοϊός προκαλεί τρόμο 
σε εκείνους που βιώνουν 
στο πετσί τους, την πραγμα
τικότητα...
Συγκεντρώσεις διαμαρτυρί
ας στα δημόσια νοσοκομεία 
της χώρας πραγματοποιούν 
από νωρίς το πρωί νοσοκο
μειακοί γιατροί και νοσηλευ
τές, στα πλαίσια κινητοποίη
σης της ΠΟΕΔΗΝ. Πρόκειται 
για μια ώρα, όπως τονίζουν 
που τα νοσοκομεία και οι 
εργαζόμενοι του συστήμα
τος Υγείας βρίσκονται στα 
όρια τους ενώ η συντριπτι
κή πλειοψηφία των κλινών 
ΜΕΘ είναι γεμάτες.
Όπως ανέφερε σε δηλώσεις 
της η πρόεδρος της Ένωσης 
Νοσοκομειακών Γιατρών 
Θεσσαλονίκης, Δάφνη Κα- 
τσίμπα, τα νοσοκομεία είναι 
σε πολύ άσχημη κατάσταση. 
«Έχουμε αρκετά περιορι
σμένο αριθμό κλινών όταν 
ανοίγει η εφημερία και 
ψάχνουμε να βρούμε που θα

διατεθούν οι ασθενείς που 
ίσως χρειαστούν διασωλή
νωση. Οι μονάδες για κορο- 
νοϊο επεκτείνονται και οι 
άλλες συρρικνώνονται». 
Τόνισε δε, ότι το δεύτερο 
κύμα της πανδημίας, αν και 
υπήρχαν οκτώ μήνες για να 
προετοιμαστεί, βρήκε το 
ΕΣΥ υποστελεχωμένο και 
χωρίς τις κατάλληλες δο
μές. «Για εμάς ήρθε η ώρα 
της επίταξης του ιδιωτικού 
τομέα, χωρίς όρους και προ
ϋποθέσεις, έτσι ώστε να μην 
είναι στη δικαιοδοσία των 
ιδιοκτητών αλλά κάτω από 
τον σχεδίασμά και προγραμ
ματισμό του κράτους και να 
φορά ενιαία όλες τις δομές 
υγείας της χώρας», τόνισε 
μεταξύ άλλων.
Υπάρχει λόγος που ζητάμε 
από την αρχή (της πανδη
μίας) μόνιμο προσωπικό» 
ανέφερε, εξηγώντας στη 
συνεχεία ότι ένας γιατρός 
που δουλεύει στον ιδιωτικό 
τομέα δε θα εγκατάλειψει τη 
θέση του για μερικούς μήνες 
και μετά να μείνει άνεργος 
επειδή θα λήξη η σύμβα

ση του με το δημόσιο. «Το 
σύστημα υγείας έχει ανάγκη 
από μόνιμους γιατρούς οι 
οποίοι είναι χιλιάδες ενώ 
υπάρχουν δεκάδες χιλιάδες 
κενές θέσεις νοσηλευτών». 
Ασθενείς 150 γιατροί και 
νοσηλευτές στο ΑΧΕΠΑ 
Το πρόβλημα στο ΑΧΕΠΑ 
εντείνεται ακόμα περισσό
τερο, εξαιτίας του γεγονότος 
ότι ένας πολύ μεγάλος αριθ
μός από τους "στρατιώτες" 
της πρώτης γραμμής της μά
χης, γιατροί και νοσηλευτές, 
ασθενούν. Εκπρόσωποι των 
εργαζομένων εκτιμούν ότι 
σήμερα στο ΑΧΕΠΑ φτάνουν 
τους 150 οι εργαζόμενοι που 
ασθενούν ή που βρίσκονται 
σε καραντίνα.
Λίγο - πολύ ίδια είναι η 
εικόνα και στα υπόλοιπα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονί
κης. Προκειμένου να εξοικο
νομηθεί χώρος και κρεβάτια 
για ασθενείς με covid-19, 
μεταφέρονται ολόκληρες 
κλινικές από άλλα νοσο
κομεία στο στρατιωτικό 
νοσοκομείο της Θεσσαλονί
κης ακόμα και σε ιδιωτικές

κλινικές.
Διαψεύδειη διοίκηση του 
ΑΧΕΠΑ τα περί επιλογών 
ασθενών
Η Διοίκηση του ΠΓΝΘ 
ΑΧΕΠΑ, ο Αναπληρωτής 
Καθηγητής κ. Συμεών Με- 
ταλλίδης, Ιατρός Παθολόγος- 
Λοιμωξιολόγος, υπεύθυνος 
διαχείρισης των περιστατι
κών Covid-19 καθώς και η 
κα Ελένη Γκέκα, Διευθύντρια 
Αναισθησιολογίας υπεύθυνη 
της Κλινικής ΜΕΘΑ, διαψεύ- 
δουν ρητά τις δηλώσεις του 
προέδρου των Νοσοκομεια
κών Ιατρών του ΠΓΝΘ ΑΧΕ
ΠΑ, κ. Σιούλη, περί έλλειψης 
κλινών εντατικής θεραπείας 
λόγω κάλυψής τους, γεγονός 
που, όπως αναφέρει, οδηγεί 
σε επιλογές ασθενών! 
"Δηλώνουμε ότι η έναρξη της 
σημερινής εφημερίας έγινε 
με 7 κενές κλίνες εντατικής 
θεραπείας και με ταυτόχρο
νο σχεδίασμά από την ΥΠΕ 
και τη Διοίκηση του Νοσο
κομείου για την περαιτέρω 
ανάπτυξη κλινών ΜΕΘ και 
την αντιμετώπιση του προ
βλήματος”, αναφέρουν.
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1  Λύση στα προβλήματα του Νοσοκομείου απαιτούν
οι εργαζόμενοι

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 216.92 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Λύση στα προβλήματα 
του Νοσοκομείου 
απαιτούν οι εργαζόμενοι
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο πλαίσιο 
κινητοποίησης της ΠΟΕΔΗΝ

Νέα κινητοποίηση πραγματοποίησαν χθες το πρωί στις 11 έξω 
από το Νοσοκομείο Βόλου ο Σύλλογος Εργαζομένων στο Νοσοκο
μείο, ταξικά σωματεία και σύλλογοι της Μαγνησίας, στο πλαίσιο από
φασης που είχε λάβει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Τα σωματεία απαιτούν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με επεί
γουσες διαδικασίες και μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων για 
την στελέχωση των κέντρων υγείας του νομού και του νοσοκομείου 
Βόλου με πλήρη εργασιακά δικαιώματα, διεύρυνση του αριθμού 
των ΜΕΘ για την κάλυψη όχι μόνο των αναγκών για την αντιμετώπιση 
του COVID19 αλλά και για κάθε ασθένεια και την αντίστοιχη θερα
πεία και επίταξη των ιδιωτικών μονάδων Υγείας χωρίς καμία αποζη
μίωση και τέλος ένταξη των ιδιωτών γιατρών σε ενιαίο κρατικό σχε
δίασμά. «Το δεύτερο κύμα δυστυχώς σαρώνει και δεν υπήρχε η ανά
λογη προετοιμασία. Το προσωπικό δεν επαρκεί και για αυτό ευθύ- 
νεται η πολιτική που ακολούθησαν διαχρονικά οι κυβερνήσεις στον 
τομέα της Υγείας που θεωρούσαν τους υγειονομικούς παιδιά ενός 
κατώτατου Θεού. Έτσι καταλήξαμε με ανεπαρκές, γερασμένο και 
κουρασμένο προσωπικό να προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε όλα 
αυτά που συμβαίνουν», σημείωσε εκ μέρους του Συλλόγου Εργαζο
μένων η γενική γραμματέας Ειρήνη Καρακασίλη.

Οι εργαζόμενοι του Νοσοκομείου ζητούν άμεσα να μονιμοποιηθεί 
όλο το επικουρικό προσωπικό, καθώς όπως υπογραμμίζουν με τις 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου, μόλις εκπαιδεύονται και μαθαίνουν 
τη δουλειά, ξαναφεύγουν. Επίσης όπως επισημαίνουν θα πρέπει 
επίσης να ενισχυθεί και ο τομέας καθαριότητας, οτο πλαίσιο της αυ- 
στηροποίησης των μέτρων προστασίας για το κορονοϊό.

Εργαζόμενοι στο Αχιλλοπουλείο και εκπρόσωποι ταξικών συν
δικάτων συμμετείχαν χθες σε κινητοποίηση ε'ξω από το Νοσο
κομείο, με βασικό αίτημα την ενίσχυση με προσωπικό
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1  Στα όρια των αντοχών τους οι υγειονομικοί
Πηγή: ΠΡΩΪΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΩΝ

ΤΡΙΚΑΛΩΝ
Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 607.49 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Παράσιαοη διαμαρτυρίας χθες οιο Γενικό Νοοοκομείο Τρικάλων

Στα όρια των αντοχών τους οι υγειονομικοί
Κυριότερα αιτήματα των συγκεντρωμένων οι μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με επείγουσες διαδικασίες

ε την πανδημία να 
καλπάζει και τα 
δημόσια 

νοσοκομεία να 
βρίσκονται στα όρια των 
αντοχών τους, χθες το 
πρωί πραγματοποιήθηκε 
παράσταση διαμαρτυρίας 
στο Γενικό Νοσοκομείο 
Τρικάλων, στο πλαίσιο 
των δράσεων που έχει 
εξαγγείλει η ΠΟΕΔΗΝ

Η παράσταση έγινε στην εί
σοδο του ΤΕΠ από την Επι
τροπή Αγώνα των Εργαζομέ
νων Νοσοκομείου & Κ.Υ. Ν. 
Τρικάλων και συμμετείχε και η 
Ε.Ι.Ν.Κ.Υ,Τ, καθώς και τα το
πικά Σωματεία Συνδικάτο Γά- 
λακτος- Τροφίμων & Ποτών, 
Συνδικάτο Οικοδόμων & Συ
ναφών Επαγγελμάτων, Σωμα
τείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων, 
Σωματείο Λογιστών &a Βοη
θών Λογιστών, Το Παράρτημα 
του Πανελλήνιου Μουσικού 
Συλλόγου, Σωματείο Συνταξι
ούχων Ι.Κ.Α., Ομοσπονδία 
Αγροτικών Συλλόγων «Η Άνοι
ξη», Σύλλογος Γυναικών (μέ
λος της ΟΓΕ) και η Αγωνιστι
κή Συσπείρωση Εκπαιδευτι
κών.

Κυριότερα αιτήματα των 
συγκεντρωμένων οι μαζικές 
προσλήψεις μόνιμου προσω
πικού με επείγουσες διαδικα
σίες και μονιμοποίηση όλων 
των συμβασιούχων, επίταξη 
ιδιωτικών μονάδων υγείας και 
στελέχωση άμεσα του παλιού 
Γενικού Νοσοκομείου, ώστε 
να αξιοποιηθεί για τη νοση

λεία ασθενών με COVID-19 
και η εξασφάλιση με αντι
δραστήρα στο Μικροβιολο
γικό Εργαστήριο για να γί
νονται PSR- TEST και επαρ
κών Μέσων Ατομικής Προ
στασίας και λήψη όλων των 
αναγκαίων οργανωτικών μέ
τρων για την προστασία της 
υγείας εργαζομένων, ασθε
νών και όλων των κατοίκων 
της περιοχής μας.

«Αντί για μαζικές προλή

ψεις προσωπικού, με επεί
γουσες διαδικασίες, για Μέ
τρα Προστασίας, η κυβέρνη
ση με υπουργική απόφαση 
μας σερβίρει αναστολή των 
κανονικών αδειών μας και σε 
όλες τις δημόσιες μονάδες 
υγεία. Αυτή απόφαση αποτε
λεί ανοιχτή ομολογία αυτό 
που ήδη γνωρίζουμε όλοι οι 
υγειονομικοί και η κυβερνητι
κή προπαγάνδα προσπαθεί 
να κρύψει. Ότι δηλαδή: Ως

τώρα δεν υπήρξε ουσιαστική 
ενίσχυση των δημόσιων μο
νάδων υγείας με προσωπικό 
και εξοπλισμό και τα δημόσια 
νοσοκομεία και τα Κέντρα 
Υγείας αδυνατούν να αντιμε
τωπίσουν την εξάπλωση της 
επιδημίας. Τάδε Κέντρα Υγεί
ας του νομού μας, έχουν με
τατρέψει την λειτουργία τους 
ΜΟΝΟ για Συνταγογράφηση, 
χωρίς μέτρα στο σχεδίασμά 
με επαρκή Μέσα Ατομικής

Προστασίας για την αντιμε
τώπιση της επιδημίας των κα
τοίκων της κάθε περιοχής. 
(Δηλ. να γίνονται TEST 
COVID,va δίνονται οδηγείς 
των κατοίκων). Αγανακτούμε 
γιατί στο πρόσφατο πρωθυ- 
πουργικό διάγγελμα για την 
εξάπλωση της επιδημίας, δεν 
περιλαμβανόταν ούτε μια κου
βέντα για την ενίσχυση των 
δημόσιων μονάδων υγείας και 
πρόνοιας με μόνιμο προσω

πικό και εξοπλισμό, αν και οι 
ίδιοι αναγνωρίζουν ότι το δη
μόσιο σύστημα υγείας «πιέ
ζεται και φτάνει στα όρια του». 
Αγανακτούμε γιατί δεν περι- 
λαμβανόταν ούτε κουβέντα 
για την άμεση στελέχωση 
όλων των μονάδων υγείας, 
που έκλεισαν με τα Μνημόνια, 
και την αξιοποίηση τους για τη 
νοσηλεία ασθενών με COVID- 
19, για να «ανακουφισθούν» τα 
δημόσια νοσοκομεία, οι κλινι
κές» σημείωσαν οι παρευρι- 
σκόμενοι.

Και σημείωσαν: «Αναδει- 
κνύεται από τις προτάσεις 
μας που έχουμε αναδείξει από 
την αρχή της πανδημίας, εδώ 
και 10 μήνες, ότι χωρίς νέες 
προσλήψεις και τροφοδότηση 
με νέο προσωπικό, δηλαδή 
χωρίς εφεδρείες προσωπι
κού, κάθε σχεδιασμός μπορεί 
να τιναχτεί στον αέρα ολό
κληρο το σύστημα Υγείας και 
Νοσοκομεία εκτός μάχης. Σή
μερα στο Γ.Ν.Τ. οι ασθενείς 
που νοσηλεύονται είναι πάνω 
από 12(Θετικοί στο SARS- 
COV 2) και πάνω από 25 με 30 
ως ύποπτα περιστατικά που 
νοσηλεύονται και πόσοι ακό
μα συμπολίτες μας συνωστί
ζονται στο ΤΕΠ, τους γίνεται 
το TEST και με οδηγίες, πη
γαίνουν στο Σπίτια τους "κα
ραντίνα", των λιγοστών και 
φορτωμένους με κόπωση Γ ια
τρούς και Νοσηλευτές, όπως 
έχει η σημερινή κατάσταση 
που βιώνουμε».

Ευαγγελία Κάκια
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1  Γονάτισαν τα νοσοκομεία στη Θεσσαλονίκη και στη
Λάρισα

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-11-2020

Επιφάνεια: 1314.67 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Δραματική η κατάσταση

Γονάτισαν τα νοσοκομεία στη 
Θεσσαλονίκη και στη Λάρισα
Κίνδυνος να καταρρεύσει πανελλαδικά το ΕΣΥ, 
προειδοποιεί η ΠΟΕΔΗΝ
σελίδες 8-9
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1  Γονάτισαν τα νοσοκομεία στη Θεσσαλονίκη και στη Λάρισα
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

C
ov

id
-1

9

Πάμε για πανελλαδική
κατάρρευση του ΕΣΥ ^ 
προειδοποιούν οι uvAiofauiicni

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Έτσι που τα 
κατάφεραν οι 
κυβερνώντες 

αφήνοντας 
απροστάτευτο το 

ΕΣΥ, ενώ όλοι 
περίμεναν ότι το 

δεύτερο κύμα της 
πανδημίας θα είναι 

πιο οξύ, ισχύει 
πλέον η φράση «ο 

σώζων εαυτόν 
σωθήτω»

Θ
εσσαλονίκη. Είναι πολύ 
πιθανόν να αρχίσουν 
ακόμη και σήμερα οι αε- 
ροδιακομιδές ασθενών 
Covid-19 από τη Θεσσαλονίκη 
προς άλλα νοσοκομεία της χώρας, 

σύμφωνα με τους νοσοκομειακούς 
γιατρούς. Η ερώτηση πόσες κλίνες 
ΜΕΘ υπάρχουν σήμερα δεν έχει 
πια κανένα νόημα, αφού, όπως εξη
γούν, μπορεί νωρίς το πρωί να με
τράμε 10-15 και μέσα σε λίγες ώρες 
«μηδέν». Οι αεροδιακομιδές δια
στολή νωμένων το αμέσως επόμενο 
διάστημα θα είναι μονόδρομος και 
το ερώτημα είναι πια πόσο θα αντέ- 
ξει το σύστημα Υγείας όχι στη Θεσ
σαλονίκη, αλλά στη χώρα.

Χθες, την ώρα που βρισκόταν σε 
εξέλιξη η συζήτηση για επιπλέον 
μέτρα στη Θεσσαλονίκη (σ.σ.: κλεί
σιμο Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
και δημόσιου τομέα), γιατροί που 
βιώνουν τον καθημερινό πόλεμο 
στις ΜΕΘ και στους «κοβιντοθα- 
λάμους» των νοσοκομείων και εκ

πρόσωποι εργαζομένων στο ΕΣΥ 
έκαναν δραματικές εκκλήσεις για 
πιστή τήρηση των μέτρων απ’ 
όλους και όλες για να μην καταρ- 
ρεύσει εντελώς το σύστημα Υγείας.

Έτσι που τα κατάφεραν οι κυ
βερνώντες αφήνοντας «γυμνό» το 
ΕΣΥ, την ώρα μάλιστα που περίμε
ναν ότι το δεύτερο κύμα της παν
δημίας θα είναι πιο οξύ και μη λαμ- 
βάνοντας κανένα σοβαρό μέτρο 
στις αστικές συγκοινωνίες και στο 
άνοιγμα των σχολείων, όπως τόνι
ζαν, ισχύει πλέον το «ο σώζων εαυ
τόν σωθήτω».

Το ΕΣΥ θα ηττηθεί 
εάν συνεχίσουμε έτσι

«Σε δέκα μέρες, όπως πάμε, το 
ΕΣΥ θα ηττηθεί από τον κορωνοϊό. 
Γι’ αυτό θα πρέπει όλοι μας με αί
σθημα κοινωνικής και ατομικής 
ευθύνης να τηρούμε τα μέτρα ατο
μικής προστασίας, πλέον ο σώζων 
εαυτόν σωθήτω» ανέφερε χαρα
κτηριστικά ο πρόεδρος της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ Mix. Γιαννάκος έξω από το 
Ιπποκράτειο Νοσοκομείο της Θεσ
σαλονίκης.

«Το σύστημα δεν αντέχει» τόνι
σε και ανέφερε ότι το συγκεκριμέ
νο νοσοκομείο, πριν ξεκινήσει την 
προχθεσινή του εφημερία, είχε 130 
περιστατικά κορωνοϊού και έστειλε 
20 στον «Άγιο Παύλο» για να αντε- 
πεξέλθει. Χθες το πρωί εισήχθησαν 
άλλα 67 θετικά περιστατικά και 24 
ύποπτα, τα οποία εμφανίζουν έντο
νη συμπτωματολογία. Ήδη ξεπέ- 
ρασε το όριό του και για να αντεπε- 
ξέλθει στην επόμενη εφημερία θα 
«εξορίσει» και άλλες κλινικές του 
προς άλλα νοσοκομεία ή σε ιδιωτι
κές κλινικές.

Την ώρα που γίνονταν αυτές οι 
δηλώσεις εκπρόσωπος των εργα
ζομένων στο ΑΧΕΠΑ καλούσε 
τους πολίτες να αποφεύγουν να 
επισκεφθούν το συγκεκριμένο νο
σοκομείο διότι «κράσαρε».

Διασωληνώσεις 
σε σαραντάρηδες

Στην ίδια δραματική κατάσταση 
βρίσκεται το «Παπανικολάου», 
όπου, σύμφωνα με γιατρούς των 
ΜΕΘ Covid-19, οι πολλές διασω
ληνώσεις αφορούν πλέον σαρα-

ντάχρονους και πενηντάχρονους 
και κάποιοι χωρίς υποκείμενα νο
σήματα. Γιατροί και νοσηλευτές 
δεν κρύβουν ότι οι ήδη καθημερι
νά ξεπερνούν τις προσωπικές τους 
αντοχές, ενώ ήδη πάνω από 150 
συνάδελφοί τους έχουν μολυνθεί 
από τον ιό και κάποιοι εξ αυτών νο
σούν σοβαρά.

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι 
στις φυλακές Διαβατών τα κρού
σματα έφθασαν τα 108, ενώ τη 
μάχη με την Covid-19 έχασε ένας 
69χρονος κρατούμενος που είχε 
μεταφερθεί πριν από λίγες ημέρες 
σε νοσοκομείο της πόλης. Σύμφω
να με πληροφορίες έπασχε από 
υποκείμενα νοσήματα.

«Κοκκινίζει» και το 
νοσοκομείο της Λάρισας

Μπορεί η δραματική κατάστα
ση στην οποία έχει περιέλθει η 
Θεσσαλονίκη να συγκεντρώνει το 
μεγαλύτερο ενδιαφέρον, τα πράγ
ματα όμως δεν πάνε καθόλου 
καλά ούτε στη Λάρισα ούτε σε 
πολλές επαρχιακές πόλεις, που 
άρχισαν να δίνουν έως και τριψή-
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1  Γονάτισαν τα νοσοκομεία στη Θεσσαλονίκη και στη Λάρισα
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

φια κρούσματα καθημερινά.
Το νοσοκομείο της Λάρισας 

οδεύει και αυτό στα «κόκκινα», 
αφού καθημερινά αυξάνονται οι ει
σαγωγές ασθενών Covid-19 και οι 
ΜΕΘ γεμίζουν. Ο Ν. Νταφούλης, 
γιατρός ΜΕΘ και πρόεδρος των 
νοσοκομειακών γιατρών, τόνισε 
την ανάγκη να ενισχυθούν τα νο
σοκομεία της περιοχής με επιπλέ
ον κρεβάτια για ασθενείς με Covid- 
19, με προσωπικό και ζήτησε να γί
νει επίταξη του ιδιωτικού τομέα.

Όπως υπογράμμισε, οι γιατροί 
στα νοσοκομεία δεν επαρκούν και 
δεν μπορούν να σηκώσουν τα βά
ρος με τόσους πολλούς ασθενείς 
με Covid-19. Και αυτός επιβεβαίω
σε ότι οι ΜΕΘ γεμίζουν πλέον με 
άτομα 50 έως 60 χρόνων, αλλά και 
με αρκετούς σαραντάρηδες.

Η μεγάλη ανησυχία του κόσμου 
φάνηκε και από την πολύ μεγάλη 
προσέλευση των πολιτών χθες στη 
Σκεπαστή Αγορά της Νεάπολης, 
όπου συνεργεία του ΕΟΔΥ πραγ
ματοποιούσαν rapid tests. Σύμφω
να με πληροφορίες, από τα 596 τεστ 
που έγιναν, βγήκαν θετικά τα 34, 
δηλαδή το 5,8% των δειγμάτων.

Ανησυχία για 
τη μετάλλαξη 
που χτυπάει 
μινκ και 
ανθρώπους
Δυστυχώς τα νέα που
έφθασαν χθες στον Δήμο 
Βοΐου δεν ήταν καθόλου 
καλά, αφού επιβεβαιώθηκε 
ότι ο κορωνοϊός μπήκε σε 
μονάδες εκτροφής μινκ και 
μένει να επιβεβαιωθεί αν 
πρόκειται για τη μετάλλαξη 
του SARS-CoV-2 που 
εντοπίστηκε στη Δανία και σε 
άλλες χώρες του ευρωπαϊκού 
Βορρά ή αν ιδιοκτήτες, 
εργαζόμενοι και ζωάκια 
προσβλήθηκαν από τον τύπο 
του ιού που πλήττει τη χώρα 
μας.

0 «συναγερμός» σήμανε 
όταν ένας εκτροφέας 
βρέθηκε θετικός στον 
κορωνοϊό, ενώ στη μονάδα 
του ήδη υπήρχαν νεκρά 
ζωάκια και άλλα που είχαν 
εμφανή συμπτώματα. Οι 
κτηνιατρικές αρχές πήραν 
δείγματα και επιβεβαίωσαν 
ότι τα ζωάκια πέθαναν από 
κορωνοϊό, που έχει διαδοθεί 
και σε άλλα. Συγχρόνως από 
τα 91 γρήγορα τεστ που 
έγιναν σε εργαζόμενους σε 
φόρμες εκτροφής μινκ τα 10 
βγήκαν θετικά.

Στη φάρμα όπου 
εντοπίστηκαν τα νεκρά και 
άρρωστα μινκ το πιθανότερο 
είναι να θανατωθούν και τα 
2.500 ζωάκια που 
εκτρέφονται σε αυτήν, ενώ 
και σε μια δεύτερη φάρμα 
στην περιοχή της Κοζάνης 
εντοπίστηκαν κρούσματα.
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1  «Πέσαμε έξω» και στα δημοτικά σχολεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Επιφάνεια: 1057.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

σελίδα 4
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1  «Πέσαμε έξω» και στα δημοτικά σχολεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Καλπάζει 
ο ιός

3.038
νέα κρούσματα (697 στην 
Αττική, 725 στη Θεσσαλονίκη), 
που ανεβάζουν στα 69.675 
τον συνολικό αριθμό των 
κρουσμάτων

διασωληνωμένοι, από 310 
προχθές

θάνατοι, που ανεβάζουν στους 
997 τους συνολικούς 
θανάτους από την πανδημία

«Πέσαμε έξω» και 
στα δημοτικά σχολεία
Ρεπορτάζ:
ΚΩΣΤΑΣ ΣΑΒΒ0Π0ΥΛ0Σ

Λ
ουκέτο στα δημοτικά, 
τα νηπιαγωγεία και 
τους παιδικούς σταθ
μούς ολόκληρης της 
επικράτειας ενδέχεται να ανακοι

νώσει τελικά σήμερα η Νίκη Κε- 
ραμέως. Ο χθεσινός κυβερνητι
κός προγραμματισμός για τη γνω
στοποίηση των σχετικών αποφά
σεων από την υπουργό, στο πλαί
σιο της καθιερωμένη ενημέρω
σης, τινάχτηκε στον αέρα καθώς η 
συνεδρίαση της επιτροπής των 
λοιμωξιολόγων δεν είχε ακόμα 
ολοκληρωθεί.

Την εικόνα της κυβερνητικής 
αρρυθμίας επέτεινε η πρωινή επι
σήμανση της Σοφίας Ζαχαράκη 
ότι «δεν υπάρχει εισήγηση για 
κλείσιμο της Πρωτοβάθμιας Εκ
παίδευσης, επειδή υπάρχει πολύ 
μικρός αριθμός κρουσμάτων», σε 
αντιδιαστολή με τις διαρροές του 
Μαξίμου, που κινούνταν στην

εντελώς αντίθετη κατεύθυνση...

Χρονική επέκταση 
του lockdown

Επιπλέον τη χαριστική βολή 
στην πραγματική οικονομία προε
τοιμάζει το Μαξίμου, καθώς θεω
ρείται ειλημμένη η απόφαση της 
παράτασης του γενικού απαγο
ρευτικού στη χώρα λόγω των 
«συνθηκών Μπέργκαμο» που δια
μορφώνονται στο Εθνικό Σύστη
μα Υγείας.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
σημείωσε ότι «για την άρση του 
lockdown τα κρούσματα θα πρέπει 
να υποχωρήσουν στα 300 με 400» 
προετοιμάζοντας το σχετικό έδα
φος, καθώς οι επιστήμονες -όπως 
ο καθηγητής του ΑΠΘ Δημοσθέ
νης Σαρηγιάννης- εκτιμούν ότι 
«χρειάζονται οκτώ εβδομάδες με 
καραντίνα προκειμένου να υπο
χωρήσουν κάτω από τα 500 τα 
κρούσματα».

Ψυχρολουσία στο πρωθυπουρ- 
γικό επιτελείο προκαλεί η πρόβλε

ψη των λοιμωξιολόγων αναφορι
κά με την ανοδική πορεία της επι
δημικής καμπύλης τις επόμενες 
ημέρες στον απόηχο της καμπά
νας που χτύπησε ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, 
που προεξόφλησε ότι «σε δέκα μέ
ρες το ΕΣΥ θα έχει ηττηθεί από τον 
κορωνοίο».

Προβληματισμός για 
την πολιτική απομόνωση

Στους κόλπους της κυβέρνησης 
επικρατεί έντονος σκεπτικισμός 
για την εικόνα πολιτικής απομό
νωσης του Κυριάκου Μητσοτάκη 
που αποτυπώθηκε κατά την προ
χθεσινή συζήτηση στη Βουλή. Η 
άρνησή του ωστόσο να προβεί σε 
στοιχειώδη αυτοκριτική για την κυ
βερνητική ολιγωρία στα μέσα με
ταφοράς («ο ιός δεν κολλάει εκεί») 
και το ΕΣΥ ενίσχυσε την εικόνα 
της κυβερνητικής αλαζονείας.

Έκθετος καθίσταται δε λόγω 
των πλασματικών στοιχειών που 
κατέθεσε για τον αριθμό των

ΜΕΘ που λειτουργούν στο νοσο
κομείο «Σωτηρία».

Ηλιόπουλος: Χυδαία 
προπαγάνδα της ΕΡΤ

Η επιλογή μάλιστα της ΕΡΤ «να 
υποστηρίξει τα ψέματα του κ. Μη
τσοτάκη φιλοξενώντας δηλώσεις 
της πνευμονολόγου κ. Γκάγκα, η 
οποία τυγχάνει να είναι και υποψή
φια βουλευτής της Ν.Δ. και νυν 
πρόεδρος του Κεντρικού Συμβου
λίου Υγείας του υπουργείου» ανα- 
δείχθηκε από τον Νάσο Ηλιόπουλο.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ -με αφορμή την αυτοψία κλι
μακίου της αξιωματικής αντιπολί
τευσης- τονίζει ότι επιβεβαιώνεται 
«πως λειτουργούν σχεδόν οι μισές 
ΜΕΘ, αφού δεν υπάρχει ακόμα 
επαρκές προσωπικό να τις στελε
χώσει». Επισημαίνει δε με νόημα 
ότι «ο κ. Μητσοτάκης είπε πως ο δι
οικητής οφείλει να παραιτηθεί 
εφόσον έχει πει ψέματα. Περιμέ
νουμε τις ανάλογες ενέργειες».

Ο Ν. Ηλιόπουλος καταλήγει στο

συμπέρασμα ότι «η κυβέρνηση 
επιμένει στην εγκληματική επιλο
γή να μην προσλαμβάνει μόνιμο 
προσωπικό στο ΕΣΥ και η ΕΡΤ 
απλά φροντίζει να το καλύπτει με 
χυδαία προπαγάνδα».

Σε τηλεοπτικό 
πανικό ο Γεωργιάδης

Ο Κ. Μητσοτάκης υπερασπί
στηκε προχθές με θέρμη τον αλλο
πρόσαλλο τρόπο ανοίγματος του 
τουρισμού επιχειρώντας να μαζέ
ψει τα αμάζευτα από το «πέσαμε 
έξω» που παραδέχτηκε ο Άδωνις 
Γεωργιάδης αναφορικά με την 
επανεκκίνηση της βαριάς βιομη
χανίας της χώρας...

Ο πανικός του υπουργού, λόγω 
των σημάτων της πρωθυπουργι- 
κής δυσαρέσκειας που έλαβε από 
το Μαξίμου, καθρεφτίστηκε προ
χθές το βράδυ σε τηλεπαράθυρο 
του Mega. Η ιαχή «όχι άλλη λά
σπη, δεν τη δέχομαι» και οι επιθέ
σεις του στο κανάλι, καθότι δεν πε- 
ρίμενε να δεχτεί επίθεση «για μια
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1  «Πέσαμε έξω» και στα δημοτικά σχολεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

τόσο αυτονόητη αλήθεια», κάνουν 
πάταγο στο Διαδίκτυο.

Αντιπολίτευση Γεωργιάδη 
βλέπουν στη Ν.Δ.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφο
ρίες, βουλευτές της Ν.Δ. σε πηγα
δάκι στη Βουλή έκριναν ως «αντι
πολιτευτική» την κίνηση του 
υπουργού Ανάπτυξης προς τον 
πρωθυπουργό λόγω της δυσαρέ- 
σκειάς του για την αφαίρεση των 
υπουργικών αρμοδιοτήτων του.

Επιπλέον, σύμφωνα με τις ίδιες 
εκτιμήσεις, ο ΆδωνιςΓεωργιάδης 
επιχειρεί να κατοχυρώσει αυτονο
μία στον δημόσιο λόγο του προ- 
κειμένου να ασκήσει πιέσεις στο 
Μαξίμου ενόψει του «δομικού» 
ανασχηματισμού. Χθες το απόγευ
μα πάντως ο υπουργός έδειχνε να 
επανεξετάζει την τακτική του κα
θώς μέσω του προσφιλούς σε αυ
τόν Twitter ευχαριστούσε τον 
πρωθυπουργό για την εμπιστοσύ
νη που του δείχνει στο εγχείρημα 
της αναδιάρθρωσης της ΕΑΒ...
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1  Κι ΕΣΥ, τέκνον ΣΥΡΙΖΑ;
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Επιφάνεια: 244.34 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Του
ΘΕΟΔΟΥΛΟΥ
ΠΑΠΑ-
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ, 
ΕΚΔΟΤΗ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ PLAN BE

Κι ΕΣΥ, τέκνον ΣΥΡΙΖΑ;
Να ξεκινήσουμε με μία διαπίστωση: αν το 

Εθνικό Σύστημα Υγείας δεν είχε ενισχυθεί 
σημαντικά τους τελευταίους μήνες, θα είχαμε 

χάσει τη μάχη εδώ και καιρό. Και αυτό είναι 
ξεκάθαρο. Ομως το ΕΣΥ, αν και βρίσκεται σε 
οριακό σημείο, παλεύει ακόμη.
Ο ΣΥΡΙΖΑ επιμένει ότι η κυβέρνηση έμεινε 
αδρανής και πιάστηκε απροετοίμαστη στο 
δεύτερο κύμα της πανδημίας, ξεχνώντας, όπως 
πάντα, να αναλάβει τις δικές του ευθύνες, αλλά 
και το ότι ζούμε μια πρωτοφανή υγειονομική 
κρίση, που κινείται επιθετικά και απρόβλεπτα.

Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ Τσακαλώτος στα τέλη 
Σεπτεμβρίου δήλωσε ότι η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ παρέλαβε 430 κλίνες ΜΕΘ και 
παρέδωσε 560, μια αύξηση της τάξεως του 30%, 
μέσα σε δύσκολες δημοσιονομικές συνθήκες. 
Δηλαδή, 130 κλίνες μέσα σε 4,5 χρόνια. Ωστόσο, 
ο διπλασιασμός των κλινών ΜΕΘ μέσα σε λίγους 
μήνες, με τις δημοσιονομικές δυσκολίες σταθερά 
παρούσες, αλλά και μια πανδημία να σαρώνει τα 
πάντα στο πέρασμά της, θεωρείται αδράνεια.
Τα στοιχεία που παρουσίασε η Ελληνική Εταιρία 
Εντατικής Θεραπείας το 2018, επί κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ, έκαναν λόγο για κλειστές κλίνες σε 
ποσοστό 20-30%, για λίστες αναμονής και 
για σοβαρή υποστελέχωση, καθώς σε έναν 
νοσηλευτή αναλογούσαν δύο ασθενείς στην

πρωινή βάρδια και τρεις ασθενείς στη νυχτερινή.

ΤΟ ΧΕΙΜΩΝΑ του 2019, η εποχική γρίπη 
ήταν σε επιθετική έξαρση, με αποτέλεσμα να 
καταγραφούν πολλοί θάνατοι και να πιεστεί 
το σύστημα. Η ΠΟΕΔΗΝ έκανε λόγο τότε για 
έως και 60 άτομα στις λίστες αναμονής για 
ένα κρεβάτι στις ΜΕΘ. Ο Ανδρέας Ξανθός και, 
ενώ ήδη ήταν τέσσερα χρόνια στο υπουργείο 
Υγείας, έριξε την ευθύνη στα διαχρονικά 
προβλήματα των ΜΕΘ, που επιδεινώθηκαν 
λόγω των σοβαρών αναπνευστικών λοιμώξεων 
και της εποχικής γρίπης. Για το θέμα της 
έλλειψης προσωπικού παραδέχθηκε απλά ότι 
τα κενά είναι μεγάλα και πως το ΕΣΥ χρειάζεται 
τουλάχιστον 15.000 προσλήψεις προκειμένου να 
λειτουργήσει εύρυθμα σε βάθος πενταετίας. Ολα 
αυτά λίγο πριν από το τέλος της διακυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ και χωρίς πανδημία. «Εν καιρώ 
ειρήνης»...

Η ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ θέλει όσα παρέμειναν 
«διαχρονικά προβλήματα» τα 4,5 χρόνια που 
κυβερνούσε αυτή τη χώρα να επιλυθούν μέσα σε 
16 μήνες από την κυβέρνηση Μητσοτάκη, όταν 
μάλιστα οι 9 από αυτούς είναι υπό τη σκιά μιας 
παγκόσμιας απειλής, που ταρακούνησε ακόμη 
και τις πιο ισχυρές χώρες του κόσμου. Αβυσσος η 
ψυχή του ΣΥΡΙΖΑ... ■
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1  Στον αναπνευστήρα το σύστημα υγείας στη
Θεσσαλονίκη

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-11-2020

Επιφάνεια: 914.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ Η ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ ΜΕΘ
Εισηγήσεις για... 
αλλεπάλληλα lockdown
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1  Στον αναπνευστήρα το σύστημα υγείας στη Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

ΑΝΑΣΑ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 15 ΝΕΩΝ ΚΛΙΝΩΝ ΜΕΘ COVID 
ΣΤΟ «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ 6 ΣΤΟ «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Στον.» αναπνευστήρα 
το σύστημα υγείαε 
στη Θεσσαλονίκη

Μ
ία μικρή «ανάσα» σιην 
ασφυξία που παραιηρείιαι 
στο σύστημα υγείας της 
Θεσσαλονίκης θα αποτελέσει η πιθα

νότατα σημερινή έναρξη λειτουργίας 
15 κλινών ΜΕΘ Covid στο Ιπποκράτειο, 
ενώ ζήτημα χρόνου είναι να λειτουργή
σουν ακόμη έξι παρόμοιες κλίνες στο 
«Γ. Γεννήματος». Παρά την εξαιρετικά 
δύσκολη κατάσταση που έχει δημιουρ- 
γηθεί, ο διοικητής της 4ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας Δημήτρης Τσαλικάκης 
ξεκαθάρισε ότι «κανείς ασθενής με κο- 
ρονοϊό που χρήζει νοσηλείας δεν μένει 
εκτός νοσοκομείου και εκτός ΜΕΘ».

Χθες, το Ιατρικό Διαβαλκανικό συ
νέδραμε επικουρικά στο «Παπανικο- 
λάου», το οποίο άρχισε την εφημερία 
του έχοντας 94 νοσηλευόμενους με 
Covid, μετά τη μετακίνηση ασθενών 
στα νοσοκομεία «Αγιος Παύλος» και 
«Αγιος Δημήτριος». Το «Παπανικολά- 
ου» διαθέτει συνολικά 37 κλίνες ΜΕΘ 
Covid, ενώ σε αυτές προβλέπεται να 
προστεθούν άλλες δέκα μέσω χρήσης 
χειρουργικών αιθουσών.

Στο «Παπανικολάου»
Στις 84 κλίνες νοσηλείας Covid που 
διέθετε αρχικά το νοσοκομείο έχουν 
προστεθεί άλλες 44 από τη Νευρολο- 
γική και την ΩΡΑ Κλινική και αυτή την 
εβδομάδα προστίθενται 12 κλίνες της 
Οφθαλμολογικής και 12 της Πλαστι
κής Χειρουργικής, ενώ επιπλέον 24 θα 
προστεθούν από τη Γαστρεντερολογική 
Κλινική. Να σημειωθεί ότι τα περιστα
τικά Covid αντιμετωπίζονται μόνο από 
τα δημόσια νοσοκομεία με μετακινή
σεις προσωπικού, όπου χρειάζεται, 
από άλλες δομές υγείας. Παράλληλα, 
συνεχώς προστίθενται νέες κλίνες ΜΕΘ 
με τη μετατροπή -σύμφωνα με τον σχέ
διο του υπουργείου Υγείας- νευροχει- 
ρουργικών, καρδιοχειρουργικών και 
αγγειοχειρουργικών κλινικών σε ΜΕΘ 
για ασθενείς με Covid, καθώς και με 
μετατροπή χειρουργικών αιθουσών.

Την ίδια ώρα, γροθιά στο στομάχι 
αποτέλεσε η ανάρτηση της νοσηλεύτρι- 
ας Ροδής Τεκτονίδου, η οποία εργάζε
ται σε ΜΕΘ Covid στο «Παπαγεωργί- 
ου» Θεσσαλονίκης. Αρχικά, παρουσίασε 
τη δουλειά σε απλή ΜΕΘ και σε ΜΕΘ 
Covid και στη συνέχεια έγραψε: «Δεν 
έχει σημασία πόσοι είναι οι παθόντες... 
διπλάσιοι και τριπλάσιοι... εσύ πρέπει 
να τρέξεις... Και επιπλέον δεν μπορείς 
για ώρες ούτε να φας, ούτε να πιεις,

D ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
aaggelidis@e-typos.com

ούτε να ξυθείς, ούτε καν να σταθείς... 
μόνιμα τρέχεις... Κι όταν ξυπνήσει και 
βελτιωθεί ο πρώτος νιώθεις δύναμη! 
Κι όταν δεν τα καταφέρει ο άλλος 
δίπλα του... αφήστε το καλύτερα... 
μακάβρια διαδικασία (δεν θα την πε
ριγράφω!). Επιπλέον, μην ξεχνάς να 
δώσεις κουράγιο στον αδύναμο και 
φοβισμένο συνάδελφο, να ενθαρρύνεις 
τον απογοητευμένο, να ηρεμήσεις τον 
εκνευρισμένο και κάλυψε τις βάρδιες 
αυτού που νοσεί... αύριο μπορεί να εί
σαι εσύ στη θέση του...». Περιέγραψε 
τα συναισθήματά της όταν επιστρέφει 
εξουθενωμένη στο σπίτι και το πρώτο 
πράγμα που σκέφτεται είναι να τρέξει

ΑΓΩΝΑΣ ΑΝΤΟΧΗΣ
Πλέον τα περιστατικά 

Covid αντιμετωπίζονται με 
μετακινήσει προσωπικού 
από άλλεΞ 6opes υγεία5, 
ενώ προστίθενται νέεε 
κλίνε$ με τη μετατροπή 

κλινικών και χειρουργικών 
αιθουσών σε ΜΕΘ

στο μπάνιο και να πλυθεί σχολαστικά 
πριν αγκαλιάσει τα παιδιά της. «Σε
βαστείτε μας! Αμειβόμαστε λίγο και 
ξεκουραζόμαστε ακόμη λιγότερο. Και 
σε εκείνους τους ψεκασμένους, ακό
μη αρνητές του κορονοϊού, θέλω να 
πω πως αν με χρειαστείτε δυστυχώς 
δεν θα μπορέσω... Δεν είναι ότι δεν 
θέλω αλλά όλα τα κρεβάτια της ΜΕΘ 
μας είναι σχεδόν κατειλημμένα από 
την ανοησία σας! Φορέστε μάσκα και 
απομονωθείτε. Ισως προλαβαίνουμε τα 
χειρότερα...», κατέληξε.

Χθες, περιοδεία σε μονάδες υγείας 
της Θεσσαλονίκης πραγματοποίησε 
ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης 
Γιαννάκος. Σε δηλώσεις του εξέφρασε 
την εκτίμηση ότι εξαντλούνται όχι μόνο 
οι υποδομές του συστήματος, αλλά και 
οι εφεδρείες στη Θεσσαλονίκη. «Ενη
μερωθήκαμε ότι ετοιμάζονται από το 
Σάββατο να γίνουν αεροδιακομιδές πε
ριστατικών για τις Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας, όμως ο ιός εξαπλώνεται σε 
όλη την Ελλάδα και εκεί δεν υπάρχουν 
ΜΕΘ. Ως εκ τούτου, σε δέκα μέρες 
όπως πάμε το ΕΣΥ σε όλη τη χώρα θα 
ητιηθεί από τον κορονοϊό. ΓΓ αυτό θα 
πρέπει όλοι μας με αίσθημα κοινωνικής 
και ατομικής ευθύνης να τηρούμε τα 
μέτρα ατομικής προστασίας. Ω σώζων 
εαυτόν σωθήτω», δήλωσε. ■

Δεν έχει σημασία πόσοι 
είναι οι na00viES... 
διπλάσιοι και 
τριπλάσιοι... εσύ πρέπει 
να τρέξει... Κι όταν 
ξυπνήσει και βελτιωθεί 
ο npcbtos νιώθει 
δύναμη! Κι όταν δεν 
τα καταφέρει ο άλλο$ 
δίπλα του... αφήστε 
το καλύτερα...
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► ► ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΜΕ 4.000 ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ, DRONES ΚΑΙ ΕΛΙΚΟΠΤΕΡΑ

Απαγόρευση διαδηλώσεων για το Πολυτεχνείο
ΔΙΑΤΑΓΕΣ απαγόρευσης συναθροίσεων και πο
ρειών για λόγους προστασίας της δημόσιας υγεί
ας, την ημέρα επετείου της εξέγερσης του Πολυ
τεχνείου, αναμένεται να εκδοθούν από τη Γενική 
Αστυνομική Διεύθυνσης Αττικής, της Θεσσαλονί
κης και κατά τόπους αστυνομικές διευθύνσεις της 
χώρας. Από εκεί και έπειτα, οι εντολές που έχουν 
οι επικεφαλής αξιωματικοί είναι η αποτροπή μεγά
λων συγκεντρώσεων και κυρίως πορειών, χωρίς 
εξαιρέσεις. Ανάλογα με την εικόνα εκείνης της 
ημέρας θα χρησιμοποιηθούν περίπου 4.000 αστυ
νομικοί, ενώ και πάλι θα χρησιμοποιηθούν drones 
και ελικόπτερα για την εναέρια επιτήρηση, όπως 
επίσης και οι «Αίαντες», τα οχήματα ρίψης νερού. 
Στο μεταξύ, χθες, ίσως για πρώτη φορά, έγιναν 
παράλληλες αστυνομικές επιχειρήσεις εκκένωσης, 
στο Πολυτεχνείο αλλά και στην πρυτανεία της 
Πανεπιστημιούπολης Ζωγράφου, η οποία ήταν 
υπό κατάληψη τις τελευταίες τέσσερις ημέρες. 
Στην περίπτωση του Πολυτεχνείου, από την πε

ρασμένη Τετάρτη κάποια άτομα είχαν μπει στο 
εσωτερικό του και προέβαιναν σε διαδικτυακά 
καλέσματα αριθμητικής ενίσχυσης αλλά και παρο
χής τροφίμων, κλινοσκεπασμάτων, ειδών πρώτης 
ανάγκης για την παραμονή τους εκεί έως και τις 
17 Νοεμβρίου.

Χθες το μεσημέρι, μετά τη δήλωση του υπουρ
γού Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, 
αστυνομικές δυνάμεις πέρασαν στο εσωτερικό 
του πανεπιστημιακού ιδρύματος προβαίνοντας 
συνολικά σε 68 προσαγωγές ατόμων, τα οποία 
μεταφέρθηκαν στην Υποδιεύθυνση Κρατικής 
Ασφάλειας. Σχεδόν παράλληλα εξελίχθηκε και 
δεύτερη αστυνομική επιχείρηση, στο κτίριο διοί
κησης, στην πρυτανεία της Πανεπιστημιούπολης 
Ζωγράφου, απ’ όπου έγιναν 24 ακόμη προσα
γωγές. Αστυνομικές πηγές αναφέρουν πως ανά
μεσα στους προσαχθέντες υπάρχουν και άτομα 
τα οποία έχουν απασχολήσει στο παρελθόν σε 
παρόμοιες περιπτώσεις. Τα επιχειρησιακά σχέδια

της ΕΛ.ΑΣ. για την 17 Νοέμβρη, ημέρα που φέτος 
θα εορταστεί κάτω από διαφορετικές συνθήκες 
λόγω πανδημίας, βρίσκονται σε εξέλιξη. Η από
φαση να μη γίνουν συγκεντρώσεις έχει προκα- 
λέσει ανησυχία στους επικεφαλής αξιωματικούς 
της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς οι αντιδράσεις 
από πολιτικούς φορείς, φοιτητικούς συλλόγους, 
συλλογικότητες είναι έντονες και εκφράζονται με 
συνεχή καλέσματα συμμετοχής σε συγκεντρώσεις 
και πορείες παρά την απαγόρευση.

Από το βράδυ της Πέμπτης ισχυρές αστυνο
μικές δυνάμεις είχαν κυκλώσει περιμετρικά το 
πανεπιστημιακό ίδρυμα, με διμοιρίες των ΜΑΤ, 
ΟΠΚΕ, ΔΡΑΣΗ, ενώ εξελίσσονταν συσκέψεις στο 
αρμόδιο υπουργείο με τη συμμετοχή του Μιχάλη 
Χρυσοχοΐδη προκειμένου να συζητηθούν οι τε
λευταίες λεπτομέρειες και να δοθούν οι τελικές 
εντολές για τις αστυνομικές ενέργειες που πρέπει 
να ακολουθηθούν σε κάθε ενδεχόμενο.

Π. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ
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1  Το σοκ στο ΕΣΥ «επιστρατεύει» τις ιδιωτικές
κλινικές

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-11-2020

Επιφάνεια: 725.09 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Το σοκ στο ΕΣΥ 
«επιστρατεύει» 
τις ιδιωτικές 
κλινικές
350 ημερησίων οι εισαγωγές για κορωνοϊό
Η μετακίνηση των μη COVID ασθε
νών από δημόσια νοσοκομεία της 
Αττικής σε ιδιωτικές κλινικές είναι 
το επόμενο βήμα στην προσπάθεια 
αποσυμπίεσης των δομών του ΕΣΥ. 
Ο μέσος όρος των εισαγωγών περι
στατικών COVID-19 στα νοσοκομεία 
ανέρχεται πλέον σε 350 ημερησίως 
και συνεχώς αυξάνεται ο αριθμός 
των διασωληνωμένων στις ΜΕΘ. 
Η «επίταξη» των ιδιωτικών νοση

λευτηρίων στο λεκανοπέδιο δείχνει 
μονόδρομος, καθώς η Θεσσαλονίκη 
εξαντλεί τις δυνατότητες νοσηλείας. 
Σύμφωνα με το κακό σενάριο, οι νο
σηλευόμενοι με κορωνοϊό, που χθες 
ήταν 2.841 στις μονάδες του ΕΣΥ, 
θα μπορούσαν να φθάσουν σε πε- 
νταψήφιο αριθμό. Σήμερα εξάλλου 
αναμένεται να ανακοινωθεί η από
φαση να κλείσουν τα δημοτικά σχο
λεία έως τις 8 Δεκεμβρίου. Σελ. 4,6
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1  Το σοκ στο ΕΣΥ «επιστρατεύει» τις ιδιωτικές κλινικές
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Στη «μάχη» ιδιωτικές κλινικές
Χθες ανακοινώθηκαν 3.038 νέα κρούσματα, 38 θάνατοι και 336 διασωληνωμένοι

ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ 
ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΚΥΜΑ

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Στην αξιοποίηση των υποδομών ιδιω
τικών κλινικών στην Αττική στρέ
φεται το υπουργείο Υγείας για την 
αποσυμπίεση των δομών του ΕΣΥ, 
που δοκιμάζονται όλο και πιο σκλη
ρά εξαιτίας της πανδημίας. Ο μέ
σος όρος των εισαγωγών περιστα
τικών COVID-19 στα νοσοκομεία 
πλέον είναι 350 ημερησίως και έχει 
διπλασιαστεί τις τελευταίες δέκα 
ημέρες, ενώ συνεχώς αυξάνει ο 
αριθμός των διασωληνωμένων σε 
ΜΕΘ. Υπό τον φόβο να μην πέσει 
και το «τελευταίο οχυρό» της Αττι-

«Φαίνεται 
ότι μάλλον είμαστε 
στο πικ του δεύτερου 
κύματος», δήλωσε 
η κ. Παπαευαγγέλου.

κής, όπου το ΕΣΥ έχει ακόμα αντο
χές, τα μη COVID-19 περιστατικό 
θα κατευθυνθούν τις αμέσως επό
μενες ημέρες σε ιδιωτικές κλινικές 
προκειμένου τα δημόσια νοσοκο
μεία του λεκανοπεδίου να έχουν 
περισσότερες δυνατότητες νοση
λείας ασθενών με κορωνοϊό.

Χθες ανακοινώθηκαν 3.038 νέα 
κρούσματα στη χώρα και 38 θά
νατοι (συνολικά 997 άτομα έχουν 
καταληξει από την αρχή της παν
δημίας), ενώ 336 ασθενείς νοση
λεύονται διασωληνωμένοι. Στην 
Αττική εντοπίστηκαν 697 νέα 
κρούσματα και στη Θεσσαλονίκη 
725. Τριψήφιος αριθμός κρουσμά
των καταγρόφηκε χθες σε Λάρισα 
(197), Πέλλα (148) και Μαγνησία 
(103). Οπως ανέφερε η καθηγήτρια 
Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας στο 
ΕΚΠΑ και μέλος της Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων, Βόνα Παπα- 
ευαγγέλου, «φαίνεται ότι μάλλον 
είμαστε στο πικ (κορύφωση) αυ
τού του δεύτερου κύματος», ενώ 
σημείωσε ότι ειδικά στη Θεσσα
λονίκη παρατηρείται μια σχετική 
μείωση του ρυθμού αύξησης των

κρουσμάτων. Διευκρίνισε ωστόσο 
ότι, λόγω της μεγάλης διασπορός, 
οι νοσηλείες και οι διασωληνω- 
μένοι ασθενείς θα συνεχίσουν σε 
υψηλά επίπεδα. «Μέσα στις επόμε
νες 7-10 ημέρες αναμένεται μείω
ση των εισαγωγών και μία με δύο 
εβδομάδες αργότερα μείωση των 
διασωληνώσεων», ανέφερε η κα- 
θηγήτρια.

«Το απόλυτο στοίχημα για 
όλους είναι ο περιορισμός των 
μετακινήσεων», τόνισε από την 
πλευρά του ο υφυπουργός Πολιτι
κής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς, 
ο οποίος κάλεσε τους πολίτες να 
επιδείξουν υπομονή, επιμονή και 
σθένος. Συνολικά χθες νοσηλεύ
ονταν στο ΕΣΥ 2.841 ασθενείς με 
κορωνοϊό (απλές κλίνες, ΜΕΘ και 
ειδικές μονάδες).

Σύμφωνα με πληροφορίες της 
«Κ», το υπουργείο Υγείας, υπό τον 
φόβο ενός κακού σεναρίου που θέ
λει τους νοσηλευόμενους με κο- 
ρωνοϊό να φτάνουν σε πενταψή- 
φιο αριθμό το επόμενο διάστημα, 
έχει ήδη συμφωνήσει με ιδιωτικές 
κλινικές του λεκανοπεδίου ώστε

να αρχίσουν πιθανότατα και την 
ερχόμενη εβδομάδα να δέχονται 
ασθενείς που ήδη νοσηλεύονται 
στο ΕΣΥ (μη COVID-19 περιστατι
κά). Στόχος είναι τα δημόσια νο
σοκομεία να αδειόσουν από μη 
COVID-19 περιστατικά προκειμέ
νου να μπορούν να αντιμετωπί
σουν ασθενείς με κορωνοϊό. Στο 
ίδιο πλαίσιο, χθες ο υφυπουργός 
Υγείας Βασίλης Κοντοζαμόνης 
δεν απέρριψε το ενδεχόμενο να 
γίνει επιστράτευση και ιδιωτών 
γιατρών.

Σύμφωνα με το υπουργείο Υγεί
ας, χθες το πρωί, από τις 161 κλίνες 
Εντατικής COVID-19 που εξυπηρε
τούν τις ανάγκες της Θεσσαλονί
κης, κενές ήταν μόλις 11 (7%), με 
το ενδεχόμενο να ξεκινήσουν και 
οι αεροδιακομιδές ασθενών προς 
την Αθήνα να έρχεται πιο κοντά. 
Στα νοσοκομεία του λεκανοπεδί
ου, οι κλίνες Εντατικής για κορω- 
νοϊό είναι 206, στις οποίες χθες 
νοσηλεύονταν 140 ασθενείς (66 
ήταν κενές). Στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλίας και της Στερεός Ελλά
δας υπήρχαν χθες 13 κενές κλίνες

για κορωνοϊό (σε σύνολο 60) και 
στην Κρήτη 4 από τις συνολικό 16.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δη
μόσιων Νοσοκομείων, Μιχόλης 
Γιαννάκος, περιγρόφοντας στην 
«Κ» την κατάσταση στη Θεσσα
λονίκη ανέφερε ενδεικτικά ότι το 
Ιπποκράτειο ξεκίνησε την εφημε
ρία του με 110 ασθενείς με κορω- 
νοϊό σε απλές κλίνες σε σύνολο 
180 κλινών και με γεμάτη ΜΕΘ 
COVID-19 και χθες το πρωί, μισή 
ώρα πριν κλείσει η εφημερία, εί
χε ήδη 67 νέες εισαγωγές και 24 
ασθενείς ως ύποπτα κρούσματα. Οι 
37 κλίνες Εντατικής του νοσοκο
μείου Παπανικολάου ήταν γεμάτες 
χθες το πρωί, ενώ στο ΑΧΕΠΑ νο
σηλεύονταν 250 απλό περιστατικά 
COVID-19 και 31 σοβαρό σε ΜΕΘ.

Χθες, κλιμάκια του ΕΟΔΥ βρέ
θηκαν στη Σκεπαστή Αγορά της 
Νεάπολης Λάρισας και πραγμα
τοποίησαν rapid ίαςίς σε πολίτες 
που βρίσκονταν στα αυτοκίνητά 
τους (drive-through ταςίίησ). Εως 
νωρίς το απόγευμα είχαν διενερ- 
γηθεί περισσότερα από 500 τεστ.
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1  Το τέλος της Ελλάδας μας
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Επιφάνεια: 972.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΟΜΟΤΗ
ΝΗ: Τα τζαμιά ορθά

νοιχτα, οι εκκλησίες όχι. 
Το Ραμαζάνι έφερε «θρη
σκευτικούς» μετανάστες 

και η Βόρεια Ελλάδα 
τίγκαρε. J

Τιτανικός

Υγειονομική κρίση ρίχνει χην κυβέρνηση

To isAos ins EAAafias pas

ΦΥΛΑΚΕΣ: Υγειονομική 
βόμβα στις φυλακές. Τόσο 
σε κρατούμενους όσο και 
στους φρουρούς σε Τρίκα
λα, Λάρισας, ΕΚΚΝ Βόλου, 
Άμφισσας, Κορυδαλλού, 
Κέρκυρας, Θεσσαλονίκης, 
Νιγρίτας, Δομοκού, Μαλαν- 
δρίνου, Κομοτηνής, Πάτρας, 
Κασσαβέτειας, Χανίων.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Παλινωδίες, γελοίες δηλώσεις, ασυ
νεννοησία, κανένα σχέδιο σε κρισιμότατες στιγμές... 
Και να σκεφτείτε άτι κάποτε όλη η χώρα γελούσε με 
τη βλακεία και τα σαρδάμ του «Ίζέφρυ»... 
ΤΣΙΟΔΡΑΣ: Πού χάθηκε ο Σωτήρας μας; Εμφανίστη
κε η... νυφίτσα ο Σωτηράκης, μόνο για να πάει στην 
άλλη ποντικομαμή που μας φύτεψαν για Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας. 0 καλός ο καπετάνιος στη φουρ
τούνα φαίνεται Σωτήρη μας. Και εσύ όταν είδες τα 
κύματα, πήδησες πρώτος από το καράβι...
ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Ο ανύπαρκτος υπουργός. Χάθηκε στο πρώ
το κύμα της πανδημίας, εμφανίστηκε τώρα και θα ξα- 
ναχαθεί μέχρι τα Χριστούγεννα. Το μόνο που κάνει 
είναι να αυτοθαυμάζεται για την ανικανότητά του και 
προσπαθεί μάταια να μας πείσει άτι σωστά τον χρυ
σοπληρώνουμε. Εντελώς ανίκανος για οποιοδήποτε 
πόστο. Ευτυχώς που δεν ασκεί την ιατρική...

ΝΗΣΙΑ ΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ: Στις δομές πήγαιναν όποια τεστ 
παίρναμε από την Αμερική και την Ε.Ε. Κανένα για 
την κοινότητα, όλα για τους λάθρο. Οι οποίοι αρ
γότερα, είδαν οι κυβερνητικοί ότι γέμιζαν τις ΜΕΘ, 
επειδή στα διαμερίσματά τους και στα hotspot είναι 
ο ένας πάνω στον άλλον.

ΚΥΚΛΑΔΕΣ: Κανένας έλεγχος στους τουρίστες, 
μόνο δειγματοληπτικοί, με αποτέλεσμα τα νησιά να 
γίνουν «κόκκινα» μέσα στο καλοκαίρι αφού είχα
με αύξηση στα κρούσματα 200 ανά ημέρα καθώς... 
«ανοίξαμε την οικονομία μας και τον τουρισμό».

Αργά ή γρήγορα π κρίση με τον 
κορωνοϊό θο «κουμανιαριστεί» και 
θα ζεπεραστεί. Πίσω ms, όμακ, θο 
αφήσει μια άλλη, για ηολλοά$ ακάμη 
ηιο επικίνδυνη κρίση.

Το αποτύπωμά της θα το αφήσει στην οικονο
μία, στην υγεία και στην κοινωνία η οποία θα 
βρεθεί σε σοκαριστική και δεινή θέση. Η χώρα 
οδεύει στο τέλος της, με μια ανίκανη κυβέρνη
ση να της δίνει τη χαριστική βολή. Αλλά αυτό Επικίνδυνοι ipsis 

και εχάθη η naipis

το «χτικιό» θα γίνει το καρκίνωμά της.
Εδώ και 8 μήνες, ακούμε συνεχώς τους εκ

προσώπους της κυβέρνησης, της ΥΠΕ, τους 
διοικητές των νοσοκομείων, να μιλάνε για τη 
θωράκιση των δημόσιων μονάδων υγείας. Και 
τελικά η πανδημία είναι ξανά εδώ, με σταθερά 
πάνω από 2.500 κρούσματα την ημέρα και με 
δεκάδες διασωληνωμένους.

Τα μέτρα προστασίας για τους εργαζό
μενους παρέχονται με το σταγονόμετρο, 
αφού έχουν εξαντληθεί τα όποια αποθέματα 
υπήρχαν ακόμα και από δωρεές. Ελλείψεις 
σε μάσκες FFP3, σε ρόμπες και γάντια, ενώ 
θεωρείται απαράδεκτη η απόφαση για περι

κοπή των προγραμματισμένων χειρουργικών 
επεμβάσεων. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μ. 
Γιαννάκος, προειδοποιεί ότι με αυτούς τους 
ρυθμούς σε δέκα μέρες καταρρέει το ΕΣΥ. 
«500 γιατροί νοσούν με κορωνοϊό», δήλω
σε χαρακτηριστικά. Αλλά κι αν καταρρεύ- 
σει το ΕΣΥ, θα μαγειρέψουν τα νούμερα και 
θα επενδύσουν ξανά στην ατομική ευθύνη. 
FI συνταγή γνωστή, για να αποφύγουν αυτό 
που φοβούνται περισσότερο από την πανδη
μία: το ενδεχόμενο να βρεθούν αντιμέτωποι 
με την οργή του κόσμου. Χρέος μας, να κά
νουμε τους φόβους τους... πραγματικότητα 
και με ντοκουμέντα.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Σε κα
ραντίνα 350 εργαζόμενοι 
του ΟΑΣΘ ύστερα από 
40 κρούσματα κορωνο- 
ϊού. Υγειονομική βόμβα 
τα λεωφορεία. Εκεί τι θα 
κάνει ο κ. Καραμανλής;

ΒΕΡΟΙΑ:
Στρατιωτι
κές σκηνές 
στήθηκαν και 
έξω από το 
νοσοκομείο 
της Βέροιας.

ΛΑΡΙΣΑ: Σαν τα πρόβατα, ένα κο
πάδι φοβισμένων Λαρισαίων κάνει 
τεστ μέχρι και μέσα από το αυτοκί
νητο. Πού είναι οι μεγαλοτσιφλικά- 
δες, οι μάγκες που έπαιρναν τα κον
δύλια και τα ‘τρωγαν στα πιατάδικα; 
Κάνουν κι αυτοί rapid test;

ΚΟΖΑΝΗ: Με ευθανασία θα θανατωθούν, τα 2.500 
γουνοφόρα ζώα (βιζόν) που προσβλήθηκαν από τον 
Covid-19 σε φάρμα στο Καλονέρι. Στη Δυτική Μακε
δονία, λειτουργούν περί τις 84 φάρμες γουνοφόρων 
ζώων και τα ρινγκ υπολογίζονται σε περίπου ένα εκα- 
τομμύριο.Όλες οι μονάδες θα τεθούν σε έλεγχο. Οικο
νομική καταστροφή για τους εκτροφείς.
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1  Δραματική πρόβλεψη
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 40 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Επιφάνεια: 129.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Δραματική
πρόβλεψη
«Σε δέκα μέρες το ΕΣΥ θα έχει ητ- 
τπθεί από τον κορωνοαϊό» είπε ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης 
Γιαννάκος. εστιάζοντας περισσό
τερο βέβαια στην πολύ δύσκολη ει
κόνα που παρουσιάζεται στα νοσο
κομεία της Θεσσαλονίκης, αλλά και 
γενικότερα. Μάλιστα, όπως είπε ο 
ίδιος «πριν ξεκινήσει την εφημε
ρία του το Ιπποκράτειο. είχε 130 πε
ριστατικά. έστειλε 20 στον «Άγιο 
Παύλο» προκειμένου να αντεπε- 
ξέλθει στην εφημερία. Μέχρι σή
μερα το πρωί εισήχθησαν 67 περι
στατικά και 24 ύποπτα τα οποία εμ
φανίζουν όλα τα συμπτώματα του 
κορωνοϊού. Το νοσοκομείο έχει 180 
κλίνες και έχει παραπάνω από 180 
περιστατικά. Τώρα είναι αναγκα
σμένο να διώξει και άλλες κλινικές 
σε άλλα νοσοκομεία ή στον ιδιω
τικό τομέα προκειμένου να αντε- 
πεξέλθει στην επόμενη εφημερία. 
Η ΜΕΘ είναι γεμάτη εδώ και πολ
λές μέρες, διαθέτει δέκα κρεβάτια 
τα οποία είναι γεμάτα...». Επίσης, 
ανέφερε ότι από σήμερα θα ξεκι
νήσουν αεροδιακομιδές. ωστόσο 
λόγω της έλλειψης ΜΕΘ, το πρό
βλημα σταδιακά θα επεκταθεί σε 
όλη την Ελλάδα.
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1  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΕΔΗΝ: ΣΕ 10 ΜΕΡΕΣ ΚΑΤΑΡΡΕΕΙ ΤΟ ΕΣΥ
Πηγή: ONTIME Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Επιφάνεια: 83.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΕΔΗΝ:
ΣΕ 10 ΜΕΡΕΣ 

ΚΑΤΑΡΡΕΕΙ ΤΟ ΕΣΥ
ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ώστε να πραγ
ματοποιήσει επισκέψεις στα νοσοκομεία 
της πόλης, βρίσκεται ο πρόεδρος της ΠΟ
ΕΔΗΝ, Μ. Γιαννόκος. Μετά το τέλος της 
επίσκεψής του στο Ιπποκράτειο, ο πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ σε δηλώσεις του έκανε 
λόγο για τραγική κατάσταση στη Θεσσα
λονίκη. «Ενημερωθήκαμε ότι ετοιμάζο
νται από το Σάββατο να γίνουν αεροδι- 
ακομιδές περιστατικών για τις Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας, όμως ο ιός εξα
πλώνεται σε όλη την Ελλάδα και εκεί δεν 
υπάρχουν ΜΕΘ. Ως εκ τούτου, σε 10 μέ
ρες, όπως πάμε το ΕΣΥ θα ηττηθεί από 
τον κορωνοϊο, για αυτό θα πρέπει όλοι 
μας με αίσθημα κοινωνικής και ατομικής 
ευθύνης να τηρούμε τα μέτρα ατομικής 
προστασίας».
Τέλος, εξέφρασε την άποψή του ότι οι 
αρνητές της μάσκας έκαναν ζημιά στη 
Θεσσαλονίκη. «Οι αρνητές της μάσκας 
έχουν κάνει μεγάλη ζημιά στη Θεσσαλονί
κη με τις απόψεις που διακινούν ακόμη και 
τώρα.Όχι μόνο με τις διαδηλώσεις, αλλά 
και από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 
Τους καλούμε να έρθουν στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης να δουν το μέγεθος της 
ζημιάς που έχουν προκαλέσει».
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1  Δεν ακούν τις κραυγές αγωνίας, μόνο τα αγωνιστικά
καλέσματα

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 76 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-11-2020

Επιφάνεια: 569.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Δεν ακούν τις κραυγές αγωνίας, 
μόνο τα αγωνιστικά καλέσματα
- Η Θεσσαλονίκη στενάζει υπό το ασύλληπτο βάρος του Covid-19 που συνεχίζει να επελαύνει 

στην πόλη, κι ενώ οι εκκλήσεις των γιατρών για ουσιαστική στήριξη πέφτουν στο κενό, 
το κάλεσμά τους στις κινητοποιήσεις του Πολυτεχνείου προκάλεσε εισαγγελική παρέμβαση!

►Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

εκινά σήμερα στη 
Θεσσαλονίκη το κρι
σιμότερο 48ωρο στη 
σύγχρονη ιστορία των 

4- υγειονομικών χρονικών
της πόλης με το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας-σουρω- 
τήρι, καθώς η απουσία 

οποιοσδήποτε πρόβλεψης και οιου- 
δήποτε σχεδίου καλύπτεται με λύ
σεις απόγνωσης της τελευταίας στιγ
μής προκειμένου να αντιμετωπιστεί 
η επέλαση της πανδημίας. Παράλλη
λα γιατροί και νοσηλευτές, πέρα από 
την κόπωση και τη συναισθηματική 
ένταση, αναμετρώνται περισσότερο 
με ένα βαθύ αίσθημα απογοήτευσης 
φίΐ μόνο από την εγκατάλειψή τους, 
αλλά κυρίως από την αδιαφορία της 
κυβέρνησης την ύστατη, έστω, ώρα 
να τους συνδράμει.

Ολα τα νοσοκομεία της πόλης εί
ναι αληθινά πεδία μάχης 24 ώρες το 
εικοσιτετράωρο. Ουρές ανθρώπων

που τρέχουν να κάνουν τεστ, με το 
1 στα 3 να βγαίνει θετικό, υπεράν
θρωπες προσπάθειες των γιατρών 
να απαλύνουν τον πόνο, να διασω- 
ληνώνουν, νοσηλεύτριες και νοση
λευτές αποκαμωμένοι, τρέχοντας 
από όροφο σε όροφο να προλάβουν, 
κλινικές να εξαερώνονται όσο πάνω 
από τα κεφάλια όλων σφυρίζουν 
τρυπάνια και ακούγονται γδούποι 
από τις οικοδομικές εργασίες στα 
κτίρια για να δοθούν σε χρήση οι 
εναπομείναντες χώροι. Και οργή, 
φυσικά, γιατί καταμεσής του χαλα

σμού κυβέρνηση και μέσα επικοι
νωνίας οχλαγωγούν, προκαλώντας 
εισαγγελική παρέμβαση εναντίον 
της προέδρου των Νοσοκομειακών 
Γιατρών Θεσσαλονίκης, Δάφνης 
Κατσίμπα, για την ανακοίνωσή της 
σχετικά με τον εορτασμό του Πολυ
τεχνείου...

Ολα τα νοσοκομεία της πόλης 
ήταν χθες το μεσημέρι που σύρο- 
νταν αυτές οι γραμμές γεμάτα. Τόσο 
οι κορονο-κλινικές όσο και οι ΜΕΘ. 
Δεν χρειάζονται περισσότερα, όταν 
στο ΑΧΕΠΑ και το «Παπανικολάου»

έκλειναν τα χειρουργεία τους για να 
τα μετατρέψουν σε μια χούφτα κρε
βάτια ΜΕΘ. Αυτές τις ΜΕΘ που η 
κυβέρνηση διά του εκπροσώπου της 
τον Σεπτέμβριο θεωρούσε «πεταμέ
να λεφτά». Αλλά μεγαλύτερη είναι η 
έλλειψη εξειδικευμένου προσωπι
κού, γιατρών δηλαδή και νοσηλευ
τών. Χθες διαπιστώθηκε ότι ακόμα 
και το κλείσιμο των πρωτοβάθμιων 
δομών υγείας και η μεταφορά προ
σωπικού στη Θεσσαλονίκη δεν ήταν 
αρκετά. Σε σημείο που για την εφη
μερία του «Παπανικολάου» εστάλη- 
σαν κατεπειγόντως 4 ιδιώτες για
τροί από το Ιατρικό Διαβαλκανικό. 
«Σύμφωνα με τα αυξητικά στοιχεία 
που βλέπουμε και σε όλη τη χώρα, 
σε δέκα μέρες το ΕΣΥ δεν θα αντέ- 
ξει» δήλωσε από τη Θεσσαλονίκη ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης 
Γιαννάκος, τονίζοντας πως η κατά
σταση είναι τραγική καθώς «έχουμε 
υγειονομικό πόλεμο σε κάθε νοσο
κομείο της πόλης».

«Η κρίση που αντιμετωπίζουμε

είναι πρωτοφανής και δεν έγινε τί
ποτα για να αντιμετωπιστεί. Για τις 
ολιγωρίες και τις ανεπάρκειες υπάρ
χουν υπεύθυνοι που άφησαν απροε
τοίμαστο το ΕΣΥ χωρίς υποδομές και 
στελέχωσα Είναι αναγκαίο να ανα
ζητηθούν ευθύνες μετά τη μάχη που 
δίνουμε» δηλώνει στην «Εφ.Συν.» ο 
Χρήστος Παπαστεργίου, πρώην πρό
εδρος των Νοσοκομειακών Γιατρών 
Θεσσαλονίκης, στέλεχος του ΚΙΝ. 
ΑΛΑ και εργαζόμενος στο Νοσοκο
μείο Παπαγεωργίου. Ο ίδιος ζητά 
«άμεση και χωρίς καμιά καθυστέρη
ση ένταξη στο ΕΣΥ όλων των ιδιωτι
κών δομών υγείας και του Στρατού», 
ενώ απευθύνει έκκληση για στήρι
ξη της αιμοδοσίας, αλλά και «στους 
συναδέλφους ιδιώτες να ανταποκρι- 
θούν στο προσκλητήριο όχι κανενός 
άλλου αλλά της κοινωνίας».

«Η εισαγγελική παραγγελία κατά 
της κ. Κατσίμπα είναι το “ευχαρι
στώ” για τον αγώνα μας;» αναρω
τήθηκε με δήλωσή του στο «Κόκ
κινο Θεσσαλονίκης» ο Χρήστος 
Στεφανίδης, παιδοχειρουργός του 
Ιπποκράτειου Νοσοκομείου, ση
μειώνοντας παράλληλα ότι όλοι 
κώφευσαν «στις προτροπές και 
συμβουλές μας, πάνω από 100 
γιατροί λείπουν στο νοσοκομείο 
και 350 νοσηλευτές, αλλά όταν τα 
λέμε βγαίνουμε κακοί». Για την 
πρόσκληση σε ιδιώτες σχολίασε 
πως «δεν θα πούμε όχι αν ένας συ
νάδελφος θέλει να μας συνδράμει, 
αλλά μέσα μας υπάρχει μια πίκρα 
για τη δυσανάλογη αντιμετώπιση. 
Και ύστερα, τους καλούν τώρα να 
βάλουν το κεφάλι στην γκιλοτίνα 
για να τους δείξουν σε μερικούς 
μήνες την έξοδο;».
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1  ΕΡΓΑΤΙΚΑ - ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ -
ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ: Στις 26 Νοέμβρη απεργούμε για την
προστασία ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-11-2020

Επιφάνεια: 2018.36 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΕΡΓΑΤΙΚΑ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Στις 26 Νοέμβρη απεργούμε για 
και των δικαιωμάτων μας

Σ
τις 26 Νοέμβρη απεργούμε! Για την προ
στασία της υγείας του λαού από την πανδη
μία, για την ουσιαστική θωράκιση του δημό
σιου συστήματος Υγείας, για τη διεκδίκηση 
λήψης όλων των αναγκαίων μέτρων προστασίας 
στους χώρους δουλειάς. Για την υπεράσπιση της 

δουλειάς και του εισοδήματος των εργαζομένων 
που τους τελευταίους μήνες βρίσκονται ακόμα 
πιο έντονα ανάμεσα στο αμόνι της κυβέρνησης 
και το σφυρί της εργοδοσίας. Για να ακουστεί κα
θαρά και δυνατά η απαίτηση να μην κατατεθεί το 
νομοσχέδιο - κόλαφος για τα εργασιακά και συν
δικαλιστικά δικαιώματα.

Το μήνυμα της απεργιακής απάντησης στην πο
λιτική που θυσιάζει την υγεία στο βωμό των κερ
δών και παράλληλα αξιοποιεί την πανδημία για να 
νομοθετήσει νέες αντεργατικές ανατροπές, με
ταφέρουν σε κάθε κλάδο και χώρο δουλειάς δε
κάδες Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα και Σω
ματεία σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

Απεργιακές αποφάσεις 
από Εργατικά Κέντρα 
και Ομοσπονδίες

Προκήρυξη 24ωρης απεργίας στις 26 Νοέμ
βρη έχουν αποφασίσει τα Εργατικά Κέντρα Αθή
νας, Πειραιά και Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής.

Αποφάσεις για απεργία έχουν πάρει επίσης οι
Ομοσπονδίες Οικοδόμων, Εργαζομένων Γάλα
κτος - Τροφίμων - Ποτών, Λογιστών (ΠΟΛ), Μι
σθωτών Τύπου και Βιομηχανίας Χάρτου, Εργα
ζομένων στο Φάρμακο (ΟΕΦΣΕΕ), Κλωστοϋφα
ντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος (ΟΕΚΙΔΕ), Ερ
γαζομένων στην Ειδική Αγωγή (ΠΟΜΕΕΑ), Συλλό
γων Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ελλάδας (ΟΣΝΙΕ),
Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ (ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ) και Εργαζο
μένων στο Θέαμα - Ακρόαμα (ΠΟΘΑ).

Ακόμη, τα Εργατικά Κέντρα Πάτρας, Λάρισας,
Ιωαννίνων, Αρτας, Αγρίνιου, Βορείου Συγκρο
τήματος Δωδεκανήσου, Ζακύνθου, Κεφαλο- 
νιάς - Ιθάκης, Κορίνθου, Λαμίας, Λασιθίου, Λέ
σβου, Λευκάδας - Βόνιτσας, Σάμου και η Γενι
κή Συνέλευση των αντιπροσώπων του Εργατι
κού Κέντρου Κέρκυρας.

Σε 24ωρη πανελλαδική απεργία σε όλες τις κατηγορίες των 
πλοίων προχωρούν στις 26 Νοέμβρη οι ναυτεργάτες. Αποφάσεις έ
χουν πάρει τα σωματεία «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΜΕΝ και ΠΕΕΜΑΓΕΝ.

Στο Δημόσιο, 24ωρη απεργία την ίδια μέρα έχει αποφασίσει η Ε
κτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ.

Απεργιακές αποφάσεις έχουν ήδη πάρει οι Ομοσπονδίες Ενώσε
ων Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), Συλλόγων Εργαζομένων Υ
πουργείου Γεωργίας (ΠΟΣΕΥΓ), Υπαλλήλων Υπουργείου Ανάπτυ
ξης - τέως Βιομηχανίας / Ενέργειας / Ερευνας και Τεχνολογίας (ΟΣΥ- 
ΒΕΤ), Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερειών (ΟΣΥΑΠΕ), Ερ
γαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Διοικητικού Προ
σωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ).

Κάλεσμα προς τις Ενώσεις εργαζομένων στον Τύπο και τα ΜΜΕ να 
συντονίσουν τα βήματά τους με αποφάσεις για απεργία στις 26 Νο
έμβρη έχει απευθύνει το Συνδικάτο Τύπου και Χάρτου.

Καθημερινή δράση και πρωτοβουλίες
Με τα αιτήματα για την προστασία της υγείας και των δικαιωμά

των των εργαζομένων και του λαού στην πρώτη γραμμή, σωματεία 
και φορείς συνέχισαν τις προηγούμενες μέρες τις παρεμβάσεις τους 
σε χώρους δουλειάς, τις πρωτοβουλίες συζήτησης με τους εργαζό
μενους για την οργάνωση και επιτυχία της απεργίας.

Η μέρα δράσης των συνδικάτων της Αττικής για την Υγεία, την 
περασμένη Τρίτη, και η ανάλογη πρωτοβουλία με δεκάδες κινητο
ποιήσεις υγειονομικών και εργαζομένων στα δημόσια νοσοκο
μεία όλης της χώρας, την Πέμπτη, έθεσαν για μια ακόμα φορά επί 
τάπητος το αίτημα για την άμεση ενίσχυση του δημόσιου συστήμα
τος Υγείας και επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας για την αντιμετώ
πιση της πανδημίας.

Ο αγωνιστικός σχεδιασμός συνεχίζεται τις επόμενες μέρες, με τις 
συνδικαλιστικές οργανώσεις να δίνουν βάρος στην κατάσταση που 
χιλιάδες εργαζόμενοι αντιμετωπίζουν καθημερινά στα Μέσα Μαζι
κής Μεταφοράς, τα οποία στις συνθήκες της πανδημίας έχουν με
τατραπεί σε υγειονομικές βόμβες. Τα Εργατικά Κέντρα της Αττικής 
(Αθήνας, Πειραιά, Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής), Ομοσπονδίες και 
Σωματεία προχωρούν σε μέρα δράσης για τις αστικές συγκοινω
νίες, την Πέμπτη 19/11, σε συνεργασία με τα σωματεία του κλάδου, 
διεκδικώντας τακτικές και ασφαλείς συγκοινωνίες.

την προστασία της

ΑΠΕΡΓΙΑ
26 ΝΟΕΜΒΡΗ 2020

Κινητοποιήσεις στις πύλες των νοσοκομείων όλης της χώρας 
οργάνωσαν την Πέμπτη υγειονομικοί και εργατικά συνδικάτα (φωτ. 
από το Νοσοκομείο Νίκαιας)

Επίσης, συνδικαλιστικές οργανώσεις και μαζικοί φορείς σε όλη τη 
χώρα έχουν αποφασίσει την Τρίτη 17/11 να πάρουν μέρος στις εκ
δηλώσεις για τον εορτασμό της επετείου της εξέγερσης του Πο
λυτεχνείου, που θα οργανωθούν με όλα τα μέτρα για την προστασία 
της υγείας, κόντρα στην προσπάθεια της κυβέρνησης να θέσει σε 
«καραντίνα» τις αντιιμπεριαλιστικές κινητοποιήσεις.

Απέναντι στην κυβέρνηση 
που βιάζεται να φέρει το έκτρωμα 
εν μέσω lockdown

Την ίδια στιγμή που γυρίζει την πλάτη στα επείγοντα αιτήματα των 
σωματείων και θέλει να κηρύξει «σιωπητήριο» απέναντι σε κάθε φω
νή διεκδίκησης, η κυβέρνηση τρέχει να φέρει για συζήτηση και ψή
φιση το αντεργατικό νομοσχέδιο - έκτρωμα που έχει ήδη παρουσι
αστεί στο υπουργικό συμβούλιο. Μεταξύ άλλων, το νομοθετικό τερα
τούργημα, που υπηρετεί πάγιες αξιώσεις του κεφαλαίου, περιλαμβά
νει 10ωρη δουλειά και απλήρωτες υπερωρίες, αύξηση των νόμιμων υ
περωριών, επέκταση της δουλειάς την Κυριακή, μέτρα που χτυπούν 
τη συνδικαλιστική οργάνωση και την απεργία, βάζουν εμπόδια στις 
συλλογικές διαδικασίες και τις Γενικές Συνελεύσεις των συνδικάτων.

Να μην κατατεθεί το νομοσχέδιο απαίτησε την περασμένη Τετάρ
τη η διοίκηση του ΕΚΑ, με παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουρ
γείο Εργασίας. Η προκλητική απάντηση της κυβέρνησης, μέσω του 
εκπροσώπου του υπουργείου, ήταν ότι το νομοσχέδιο αναμένεται ε
ντός των ημερών, εν μέσω δηλαδή των περιοριστικών μέτρων και της 
μεγάλης έξαρσης της πανδημίας.

«θα μας βρουν απέναντι τους», διαμηνύουν οι συνδικαλιστικές 
οργανώσεις. Χαρακτηρίζουν το αντεργατικό νομοσχέδιο «αιτία πο
λέμου» και ξεκαθαρίζουν ότι η προσπάθεια της κυβέρνησης να προ
ωθήσει τις ανατροπές με «ευκαιρία» την καραντίνα θα πάρει απερ- 
γιακή απάντηση.

Στην ημερήσιο διάταξη 
η διεκδίκηση μέτρων προστασίας 
στους χώρους δουλειάς

Οι παρεμβάσεις για την προστασία των εργαζομένων στους χώρους 
δουλειάς βρίσκονται σταθερά στην ημερήσια διάταξη των συνδικάτων.

ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ
ΤΗ ΖΠΗ & ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ

Σε επιχειρήσεις που ακολουθούν το πρωτόκολλο της... αποσιώ
πησης των κρουσμάτων έκαναν παρεμβάσεις σωματεία εργαζομέ
νων στους κλάδους του Χρηματοπιστωτικού και των Λογιστών - 
Ελεγκτών. Στην επιχείρηση «Mellon» η άμεση κινητοποίηση των ερ
γαζομένων και του σωματείου τους είχε αποτέλεσμα να γίνουν τεστ 
στο προσωπικό, μετά την επιβεβαίωση κρουσμάτων.

Στο Εμπόριο, τα σωματεία καλούν ιδιαίτερα όσους δουλεύουν 
σε καταστήματα, αποθήκες και γραφεία σούπερ μάρκετ, να στεί- 
λουν με τη συμμετοχή τους στην απεργία μήνυμα σε εργοδοσία 
και κυβέρνηση πως δεν δέχονται να θυσιάζονται η υγεία και τα 

δικαιώματά τους στο βωμό του κέρδους των επιχειρηματικών ο
μίλων. «Τα ένα - δυο κρούσματα ανά κατάστημα, τώρα έχουν γί
νει 6, 8, 11, 20 και πάει λέγοντας», τονίζει ο Σύλλογος Εμποροϋ- 
παλλήλων Αθήνας. Ως πρόσφατα παραδείγματα αναφέρει τα 11 
κρούσματα στο κατάστημα «Σκλαβενίτη» στον Αλιμο, που «επιβε
βαίωσε μετά κόπων και βασάνων η υπεύθυνη ανθρώπινου δυνα
μικού μετά από παρέμβαση του σωματείου», αλλά και τις καταγ
γελίες για κρούσματα στο κατάστημα «ΑΒ Βασιλόπουλος» στον 
Περισσό, με τον διευθυντή του καταστήματος να μην επιβεβαιώ
νει αλλά και να μη διαψεύδει την ύπαρξη κρουσμάτων!«Αντίστοι
χη τακτική ακολουθούν και άλλες μεγάλες αλυσίδες σούπερ μάρ
κετ, που εκτός από την απόκρυψη κρουσμάτων εκβιαστικά συστή
νουν στους εργαζόμενους να κάνουν το ίδιο», εξηγεί ο Σύλλογος. 
Στο μεταξύ, «τα μόνα πρωτόκολλα που πιστά εφαρμόζει η εργο
δοσία είναι τα πρωτόκολλα του κέρδους». Επικαλούμενη τις «ο
δηγίες του ΕΟΔΥ» δεν ενημερώνει για τον αριθμό των εργαζομέ
νων που διαπιστώνονται θετικοί στον ιό, κάνει μόνη της την ιχνη- 
λάτηση και κρίνει ποιοι και πόσοι θα βγουν σε προληπτική καρα
ντίνα, κάνει απολυμάνσεις μόνο «νύχτα», μετακινεί το προσωπικό 
από κατάστημα σε κατάστημα και από πόστο σε πόστο. «Η υπε
ράσπιση της υγείας και των δικαιωμάτων μας είναι αποκλειστικά 
στα δικά μας χέρια», σχολιάζει ο Σύλλογος.

Στο μέτωπο του αγώνα για να μη μείνει κανένας εργαζόμενος 
χωρίς εισόδημα, η Ομοσπονδία Οικοδόμων προχώρησε σε παρεμ
βάσεις στα αρμόδια υπουργεία, με αίτημα την ένταξη των οικοδό
μων στον μηχανισμό οικονομικής στήριξης. Καλεί τα σωματεία να 
ενημερώσουν τους οικοδόμους για το πλαίσιο αιτημάτων, να προ
ετοιμάσουν τη συμμετοχή τους στην απεργία, να στηρίξουν όλες 
τις πρωτοβουλίες για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υ
γείας, για μέτρα στήριξης των ανέργων, να δυναμώσουν την πάλη 
ενάντια στο νέο αντεργατικό νομοσχέδιο. Στην κατεύθυνση αυτή, 
το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας έκανε την Παρασκευή περιο
δείες σε εργοτάξια του κέντρου της Αθήνας, ενώ τη Δευτέρα 16/11 
προγραμματίζει Γενική Συνέλευση με τους εργαζόμενους στο ερ
γοτάξιο του πρώην ξενοδοχείου «ΛΑ ΜΙΡΑΖ» στην Ομόνοια. Αντί
στοιχο πρόγραμμα περιοδειών και συνελεύσεων σε χώρους δου
λειάς πραγματοποιεί και το Συνδικάτο Οικοδόμων Θεσσαλονίκης.

Μέτρα για την προστασία των εργαζομένων ζητά από τα αρμό
δια υπουργεία και φορείς το Συνδικάτο Μετάλλου Αττικής και 
Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας, με αφορμή τα 
κρούσματα κορονοϊού που εντοπίστηκαν στις αρχές της βδομά
δας στα «Νέα Ελληνικά Ναυπηγεία Σπανόπουλου».«Δεδομένου 
ότι στη συγκεκριμένη επιχείρηση εργάζονται πάνω από 350 έργα-
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ΕΡΓΑΤΙΚΑ

υγείας
Απεργούμε μαζικά, για να βάλουμε lockdown 
στην επίθεση κυβέρνησης - εργοδοσίας

ζόμενοι, χωρίς να υπολογίζεται ο μεγά
λος αριθμός των πληρωμάτων δεκάδων 
μικρών και μεγαλύτερων πλοίων που ε
πισκευάζονται και ελλιμενίζονται στο 
ναυπηγείο, η ανησυχία για την έκθεση 
των συναδέλφων στον κορονοϊό γιγα
ντώνεται», τονίζει το Συνδικάτο. Υπο
γραμμίζει το γεγονός ότι «το μεγαλύ
τερο μέρος των συναδέλφων μετακι
νείται από και προς τα ναυπηγεία μα
ζικά με λάντζες», ενώ σε μια σειρά α
πό εργασίες «οι συνάδελφοι αναγκαστι
κά συνωστίζονται, χωρίς να τηρούνται, 
με ευθύνη της εταιρείας και των ελε
γκτικών μηχανισμών της πολιτείας, οι 
αποστάσεις και τα μέτρα προστασίας».

Τις ευθύνες των εργοδοτών για την 
έλλειψη μέτρων προστασίας στους ερ
γασιακούς χώρους ανέδειξε με συνέ
ντευξη Τύπου, που παραχώρησε την 
Παρασκευή, το Εργατικό Κέντρο Λά
ρισας. Ο πρόεδρος του ΕΚΛ, Γιάννης 
Σκόκας, αναφέρθηκε σε καταγγελί
ες εργαζομένων για την ύπαρξη κρου
σμάτων σε τέσσερις δομές στον τομέα 
της ιδιωτικής Υγείας (κέντρα αποκατά
στασης, οίκοι ευγηρίας), σε εργοστάσια 
στον κλάδο των τροφίμων, σε αλυσίδες 
στο Εμπόριο και σε κατάστημα τράπε
ζας. Μάλιστα, μια εργαζόμενη σε κα
τάστημα εταιρείας τηλεπικοινωνιών, 
μέλος του ΔΣ του Σωματείου Εμπορο- 
ϋπαλλήλων, «νοσηλεύεται σε σοβαρή 
κατάσταση», όπως σημείωσε. Την ίδια 
στιγμή, εμπόδιο στην ανάγκη για γενι- 
κευμένο και συστηματικό έλεγχο από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες στέκεται η υ- 
ποστελέχωση της Επιθεώρησης Εργα
σίας. Ενδεικτικά, για το νομό Λάρισας 
υπάρχουν 5 υπάλληλοι - ελεγκτές για 
ένα πλήθος τουλάχιστον 4.500 επιχει
ρήσεων. Η διοίκηση του Εργατικού Κέ
ντρου καλεί τους εργαζόμενους να έρ
θουν σε επαφή με τα σωματεία τους, 
να δυναμώσουν τον αγώνα για ουσιαστι
κά μέτρα προστασίας της υγείας τους, 
να δώσουν αποφασιστική απάντηση με 
τη συμμετοχή τους στην απεργία στις 
26 Νοέμβρη.

Στο επίκεντρο 
οι άθλιες συνθήκες 
διαβίωσης 
των μεταναστών 
εργατών γης

Την επιβεβαίωση κρούσματος κορο- 
νοϊ'ού σε μετανάστη εργάτη γης στην 
περιοχή, που δεν αποτελεί «απρόσμε
νο γεγονός» αλλά λογικό επακόλουθο 
των συνθηκών δουλειάς και διαβίωσης 
που επικρατούν, σχολιάζει το Συνδικά
το Εργαζομένων Γάλακτος - Τροφίμων 
- Ποτών Αργολίδας. «Είναι γνωστές οι 
τραγικές και άθλιες συνθήκες διαβίω
σης των μεταναστών εργατών γης, οι 
οποίοι ζουν και διαμένουν στην κυριο
λεξία ο ένας πάνω στον άλλον, σε υπο
βαθμισμένα σπίτια - τρώγλες, αποθή
κες, χωρίς τα στοιχειώδη μέτρα υγιει
νής. Αυτοί οι άνθρωποι καλούνται κά
θε χρόνο να δουλέψουν σε σκληρές 
συνθήκες εργασίας για λίγους μήνες 
το χρόνο, στοιβάζονται και εκτίθενται 
χωρίς να μπορούν να αντιδρύσουν. Ο
σο και αν το θέλουν και όσο και αν τους 
επιβληθεί, δεν είναι δυνατόν στις συν
θήκες που ζουν να τηρήσουν τους κα
νόνες ατομικής υγιεινής, καθαριότητας 
και πάνω απ’ όλα αποστάσεων και απο
λύμανσης», σημειώνει στην ανακοίνωσή 
του. Καταγγέλλει την κυβέρνηση, την 
περιφερειακή και δημοτικές αρχές για 
την ανυπαρξία μέτρων και διεκδικεί μια 
σειρά από αιτήματα για την προστασία 
των εργατών γης αλλά και των κατοί
κων της περιοχής.

Πρόεδροι επιχειρησιακών σωματείων της βιομηχανίας μιλούν 
στον «Ριζοσπάστη» για τη σημασία της απεργίας

Κλιμακώνουμε τον αγώνα για τα προβλήματά μας 
και απέναντι στα νέα αντεργατικά μέτρα
Παναγιώτης ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στην «Boehringer Inc.» Ελλάς ΑΕ

Την περίοδο αυτή, που οι αξιώσεις των ερ
γοδοτών μπαίνουν σε νομοσχέδιο της κυβέρ
νησης για παραπέρα αποσταθεροποίηση του 
ημερήσιου χρόνου εργασίας και για δίωξη της 
συνδικαλιστικής δράσης, το συνδικάτο θέτει 
σταθερά στο προσκήνιο της αγωνιστικής δρά
σης του και στη διαπραγμάτευση με την εργο
δοσία τις διεκδικήσεις του για επίλυση προ
βλημάτων που χρονίζουν: Το καθεστώς των 
«ενοικιαζόμενων» εργαζομένων και η σταδια
κή κατάργησή του, η ίση μεταχείριση χωρίς ό
ρους και προϋποθέσεις, η εφαρμογή δώρου και 
δήμερου Δευτέρα - Παρασκευή για ε όλους, η 
μείωση της υπερωριακής απασχόλησης και η 
κάλυψη των διαρκών αναγκών με μόνιμο προ
σωπικό, η κατάργηση των αιτιών που επιδεινώ
νουν τη σωματική μας υγεία και βάζουν σε ρί
σκο την ασφάλειά μας.

Ο πρωταγωνιστικός ρόλος της «Boehringer»

στους τζίρους και στην κερδοφορία, οι επενδύ
σεις εκατομμυρίων, που μαζί με την έντονη εξα- 
γωγική δραστηριότητα επιβραβεύονται από τον 
πρωθυπουργό της χώρας, καθιστούν πρόκληση 
την ύπαρξη τέτοιων προβλημάτων.

Οπως πρόκληση είναι και το «συνδικαλιστικό» 
νομοσχέδιο για όλους τους εργαζόμενους. Απε
ρίφραστα δηλώνουμε ότι οι εργοδότες, που και 
στον κλάδο μας αξιοποιούν τους αντεργατικούς 
νόμους και απαιτούν κι άλλους, δεν μπορούν να 
μας ξεγελάσουν ότι «είμαστε όλοι μια οικογένεια». 
Αυτοί που σε περιόδους κρίσης κρατούν γερά 
την κερδοφορία τους και η εταιρεία που πρωτα
γωνιστεί στον κλάδο αυτό, δεν μπορούν να σφυ
ρίζουν αδιάφορα για τα προβλήματά μας. Γι’ αυ
τό, μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους του 
κλάδου θα συμμετάσχουμε στην απεργία στις 26 
Νοέμβρη, κλιμακώνοντας την αγωνιστική διεκδί
κηση λύσεων στα χρονίζοντα προβλήματά μας.

Ill III ΕΥΕΛΙΚΤΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΕΗΜΙΑΣ
MCWSiSSH & ΣΤΑΘΕΡΗ &ΟΥΛΕΙΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ. m<v*VfE£3

Δίνουμε απεργιακή απάντηση 
στον πόλεμο που μας έχουν κηρύξει
Παναγιώτης ΧΑΪΝΑΣ, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων «ΕΒΓΑ»

Το ΔΣ του Σωματεί
ου αποφάσισε συμμετο
χή στην απεργία στις 26 
Νοέμβρη, συντασσόμε- 
νο με τις αποφάσεις Ο
μοσπονδιών και Εργα
τικών Κέντρων σε όλη 
τη χώρα.

Οι εργαζόμενοι στο 
εργοστάσιο ετοιμάζου
με μαζική απεργιακή α
πάντηση στον πόλεμο 
που μας έχουν κηρύξει.
Την ώρα που με ευθύνη 
της κυβέρνησης και των 
επιχειρηματικών ομίλων 
τίθεται σε κίνδυνο η υγεία των εργαζομένων από την ανυπαρ
ξία ουσιαστικών μέτρων για την πανδημία στους χώρους δου
λειάς, στα σχολεία, στα ΜΜΜ, στα νοσοκομεία, την ίδια ώρα 
μοναδικό μέλημα της κυβέρνησης είναι να χτυπήσει ό,τι έχει 
μείνει ακόμα όρθιο από τα δικαιώματα των εργαζομένων, να 
στηρίξει τα κέρδη των μονοπωλίων.

Στο εργοστάσιο οι εργαζόμενοι δίνουμε τη μάχη για την επι
χειρησιακή Συλλογική Σύμβαση, η υπογραφή της οποίας είναι 
πιο επιτακτική από ποτέ. Διεκδικούμε: =επάνωμα τριετιών, ε
πίδομα γάμου και επαναφορά μισθών, κάλυψη κενών θέσεων 
εργασίας με προσλήψεις με συμβάσεις αορίστου χρόνου, ανα

γνώριση ειδικοτήτων κ.ά.
Η εργοδοσία, καλυπτό

μενη πίσω από τους νό
μους που της παρέχουν ό
λες οι κυβερνήσεις, κρατά 
αρνητική στάση απέναντι 
στους εργαζόμενους. Το 
μόνο που τους νοιάζει εί
ναι η αύξηση των κερδών 
τους. Για χάρη αυτών βιώ- 
νουμε καθημερινά εντατι
κοποίηση, ελαστικά ωρά
ρια, ατελείωτες ώρες δου
λειάς όταν έχει ανάγκη αυ
ξημένη παραγωγή, μη α- 
ναπλήρωση κενών θέσε

ων λόγω συνταξιοδοτήσεων, προσλήψεις προσωπικού με το 
σταγονόμετρο, που και αυτές γίνονται μετά από πολλές επα
ναλαμβανόμενες συμβάσεις, με χαμηλούς μισθούς, με τη συ
νεχιζόμενη αισχρή ανακύκλωση της ανεργίας.

Οταν ξεκινά η παραγωγική διαδικασία η εργοδοσία προσλαμ
βάνει εποχιακούς εργαζόμενους, που τους αμείβει με ψίχουλα, 
εκμεταλλευόμενη το τσάκισμα των μισθών και την κατάργηση 
των ΣΣΕ από όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις. Απαίτηση 
του Σωματείου είναι η μόνιμη και σταθερή δουλειά via όλους.

Συμμετέχουμε μαζικά στην απεργία, για να βάλουν οι εργα
ζόμενοι lockdown στους σχεδιασμούς της κυβέρνησης.

Αγιο παλιοί)..μη απεργιακή κινητοποίηση σιην «ΕΒΓΑ»

Δυνατός εργάτης είναι ο οργανωμένος εργάτης
Γιάννης ΣΧΟΙΝΑΣ,

Στο εργοστάσιο της «Tasty 
Foods», το ΔΣ του Σωματεί
ου Εργαζομένων πήραμε ομό
φωνη απόφαση για συμμετο
χή στην πανελλαδική απεργία 
στις 26 Νοέμβρη.

Παλεύουμε μέσα στο ερ
γοστάσιο για υπογραφή επι
χειρησιακής Συλλογικής Σύμ
βασης με αυξήσεις στους μι
σθούς, κατάργηση της «δου
λεμπορικής» εργασίας μέσω 
«Adecco» και ενσωμάτωση 
των εργαζομένων στο μόνιμο 
προσωπικό της εταιρείας, αύξηση των μέτρων ατομικής προ
στασίας, με επαρκή χορήγηση μασκών και απολυμάνσεις σε ό-

«Tasty»
λα τα τμήματα της εταιρείας.

Διεκδικούμε να αναλάβει 
η εργοδοσία το κόστος για 
τα τεστ Covid-19. Να σταμα
τήσει το απαράδεκτο καθε
στώς της τηλεργασίας. Στα
θερή και μόνιμη εργασία για 
όλους.

Παλεύουμε ενάντια στον 
απαράδεκτο αντεργατικά 
νόμο που φέρνουν η κυβέρ
νηση και ο υπουργός Εργασί
ας Γ. Βρούτσης. Να μην κα- 
χαργηθεί κανένα εργασιακό 

δικαίωμα. Οχι στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης. 
Δυνατός εργάτης είναι ο οργανωμένος εργάτης!

πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων

Στη μάχη για 
τη ζωή και τα 
δικαιώματα μας
Απόστολος 
ΓΑΡΜΠΗΣ, πρόεδρος 
του Σωματείου 
Εργαζομένων «ΦΑΓΕ»

Εχουμε την υποχρέωση να απαντή
σουμε δυναμικά στο νέο νομοσχέδιο 
- έκτρωμα της κυβέρνησης.

Μας θέλουν μόνο να δουλεύουμε 
όποτε θέλουν, ακόμα και σε συνθή
κες πανδημίας, με ελάχιστα προλη
πτικά μέτρα, 9ωρα - ΙΟωρα - 12ωρα, 
Σάββατα - Κυριακές, να μας δίνουν 
ρεπό στην καλύτερη των περιπτώσε
ων όποτε «πέφτει η δουλειά», να αυ- 
γαταίχρυμε τα κέρδη τους όπως κα
μαρώνουν στους ισολογισμούς τους, 
να αυξάνουν την παραγωγή και τις ε
ξαγωγές τους, αλλά οι εργάτες που 
παράγουν τον πλούτο να ζουν χωρίς 
Συλλογικές Συμβάσεις 10-11 χρό
νια και να «τρέμει το χέρι τους» να 
πάρουν παραπάνω γιαούρτια από το 
σούπερ μάρκετ.

Την ίδια ώρα που οι εργοδότες α
παξιώνουν την απεργία και την οργά
νωση των εργατών στα σωματεία, με 
αβάντα από τους εργατοπατέρες της 
ΓΣΕΕ, έρχεται η κυβέρνηση με το νο
μοσχέδιο αυτό να καταργήσει τα τε
λευταία δικαιώματα των εργατών για 
οργάνωση και διεκδίκηση.

χεκάθαρα ο στόχος τους είναι το 
ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, οι αγω
νιστές συνδικαλιστές στους χώρους 
δουλειάς και σε καμία περίπτωση οι 
εργατοπατέρες, που χρηματοδοτού
νται από ντόπια και ξένα μονοπώλια, 
από ευρωπαϊκά προγράμματα «απο
χαύνωσης» των εργατών από ΓΣΕΕ, 
ITUC κ.λπ.

Εχουμε λοιπόν την υποχρέωση να 
απαντήσουμε με συμμετοχή στην α
περγία της 26ης Νοέμβρη, ενάντια στα 
σχέδια του ΣΕΒ και της κυβέρνησής 
του, νια να διεκδικήσουμε περισσό
τερα δικαιώματα για καλύτερη ζωή, 
για μας και τα παιδιά μας.
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1  Το ξέχασαν
Πηγή: ΑΠΟΨΗ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Επιφάνεια: 129.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Το ξέχασαν
Πανηγυρίζουν, έμαθα, 
κάποιοι στον ΣΥΡΙΖΑ που 
ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ,
Μιχάλης Γιαννακός, που 
καθημερινά καταγγέλλει 
ότι υπάρχουν ασθενείς με 
κορωνοϊό που πεθαίνουν 
εκτός ΜΕΘ, ενώ έχει ήδη 
σχηματιστεί «λίστα ανα
μονής» για κλίνες σε ΜΕΘ 
σε ορισμένα νοσοκομεία 
της χώρας. Και σχολίασαν τη φράση του πρωθυ
πουργού για μια θεωρία, η οποία διακινείται στον υ
πόκοσμο του διαδικτύου, το γεγονός ότι «υπάρχουν 
ασθενείς σι οποίοι δεν πεθαίνουν σε μονάδες εντατικής 
θεραπείας αλλά πεθαίνουν σε θαλάμους». Αλήθεια, 
ξεχνά τι έσερνε στον Γιαννακό ο Πολάκης;
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1  3.038 τα νέα κρούσματα, 336 οι διασωληνωμένοι!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-11-2020

Επιφάνεια: 1769.29 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Λθ. Τσάκρηε: 
Επιβεβλημένη 
η παράταση 

roulockdown
ΤΗ ΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ του για 
muftcoifflOT του lockdown 
πέραν της 30ής Νοεμβρί
ου εξέφρασε ο καθηγη
τής Μικροβιολογίας και 
μέλος της επιτροπής λοι- 
μωξιολόγων Αθανάσιος 
Τσάκρης και εκτίμησε ότι 
τις επόμενες ημέρες θα 
αποφασιστεί γενικευμένο 
«λουκέτο» για τη Θεσσα
λονίκη και τη βόρεια Ελ
λάδα, λόγω της μεγάλης 
διασποράς του κορονοϊού 
που εντοπίζεται στην ευ
ρύτερη περιοχή.

«Εχουμε δρόμο ακό
μα μπροστά μας, συνεχί
ζεται η εκθετική πορεία 
των κρουσμάτων με μι
κρή μόνο επιβράδυνση, 
θα χρειαστεί αρκετά με
γάλο χρονικό διάστημα 
για να δούμε απτά αποτε
λέσματα. Πολλοί από τους

Ο καθηγητής 
Αθανάσιος Τσάκρης

ειδικούς συστήνουν ακό
μα πιο δραστικά μέτρα, 
ανάλογα με του Μαρτίου. 
Νομίζω ότι θα κινηθού
με εκεί τελικά, προκειμέ- 
νου να μπορεί να ανταπο- 
κριθεί το ΕΣΥ. Αυτό νομί
ζω θα γίνει σχετικά άμε
σα» ανέφερε ο κ. Τσάκρης 
μιλώντας στον Σκάι.

Στη συνέχεια, τόνισε 
ότι είναι σίγουρη η εφαρ
μογή ενός γενικευμένου 
lockdown στη βόρεια Ελ
λάδα, αλλά και η παράτα
ση τοο «λουκέτου» που 
ισχύει πανελλαδικά: «Κυ
ρίως στη βόρεια Ελλά
δα θα εφαρμοστεί το γε- 
νικευμένο lockdown, εκεί 
είναι τα μεγαλύτερα προ
βλήματα και πρέπει οπωσ
δήποτε να αντέξει το ΕΣΥ. 
Πολύ πιθανόν να υπάρ
ξουν εισηγήσεις τις επό
μενες μέρες. Μετά τις 30 
Νοεμβρίου θα έχουμε σί
γουρα παράταση. Προτε
ραιότητα είναι να αντέ- 
ξουν οι ΜΕΘ».

3.038
Τρομάζει η διασπορά 

ίου κορονοϊού στη χώρα. 
Αλλα 38 άτομα έχασαν 
τη μάχη με την πανδημία

Σ
ε υψηλά νούμερα κυμάν
θηκαν για ακόμη μία ημέ
ρα τα κρούσματα του κορο- 
νοϊού στη χώρα, καθώς ανα
κοινώθηκαν 3.038 κατά την 
ενημέρωση του Εθνικού Οργανισμού 
Δημόσιας Υγείας για την πορεία της 

πανδημίας. Διασωληνωμένοι νοση
λεύονται 336 ασθενείς, ενώ άλλοι 38 
έχασαν τη μάχη για τη ζωή.

Τρομάζει η διασπορά στην κοινό
τητα, καθώς η κατανομή των μολύν
σεων εντοπίζεται σε τεράστιο τμήμα 
της επικράτειας, με πολλές περιφερει
ακές ενότητες να καταγράφουν υψη
λά νούμερα. Αρνητική πρωτιά είχε ξα
νά η Θεσσαλονίκη (725 κρούσματα), σε 
πολύ υψηλά επίπεδα βρέθηκε πάλι και 
η Αττική (697), ενώ τριψήφιο αριθμό 
καταγράφουν Λάρισα (197), Μαγνησία 
(103) και Πέλλα (148). Διψήφιος αριθ
μός κρουσμάτων εντοπίστηκε σε Αι
τωλοακαρνανία (33), Αρτα (10), Αχαΐα 
(26), Βοιωτία (10), Γρεβενά (24), Δράμα 
(24), Εβρο (80), Ευρυτανία (21), Ημα
θία (79), Ηράκλειο (24), Ιωάννινα (12), 
Καβάλα (26), Καρδίτσα (68), Καστοριά 
(12), Κέρκυρα (10), Κιλκίς (61), Κοζάνη 
(27), Κορινθία (14), Λέσβο (19), Μεσ
σηνία (16), Ξάνθη (47), Πιερία (99), Ρο
δόπη (68), Σέρρες (38), Τρίκαλα (29), 
Φλώρινα (26), Φωκίδα (18), Χαλκιδική 
(71) και Χανιά (11).

Ins miXes εισόδου
Από τα 3.038 νέα κρούσματα του ιού, 
τα 11 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων 
στις πύλες εισόδου της χώρας. 0 συ
νολικός αριθμός των κρουσμάτων από 
την έναρξη της πανδημίας στη χώρα 
έφτασε τα 69.675, εκ των οποίων το 
54,1% αφορά άνδρες. Επιπλέον, 4.601 
κρούσματα (6,6%) θεωρούνται σχετι- 
ζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
18.334 (26,3%) είναι σχετιζόμενα με 
ήδη γνωστό κρούσμα.

Η διάμεση ηλικία των 336 ασθε
νών που νοσηλεύονται διασωληνωμέ- 
νοι είναι τα 65 έτη. Από αυτούς, 100 
(29,8%) είναι γυναίκες και το 81,8% 
έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικι
ωμένοι 70 ετών και άνω. Από τις ΜΕΘ 
έχουν εξέλθει 362 ασθενείς.

Οι 38 νέοι θάνατοι ανεβάζουν 
τη συνολική λίστα των νεκρών από 
Covid-19 στη χώρα στους 997. Από 
τους θανόντες, 399 (40%) ήταν γυναί
κες και η διάμεση ηλικία τους ήταν τα 
80 έτη, ενώ το 96,9% είχε κάποιο υπο
κείμενο νόσημα ή και ηλικία 70 ετών 
και άνω.

τα νέα κρούσματα, 336 οι διασωληνωμένοι!
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Θετικό το 10% των τεστ που έγιναν 
στη σκεπαστή αγορά ms Λάρισαβ

ΣΕ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ βόμβα έχει με
τατραπεί το Κατάστημα Κράτησης 
Διαβατών της Θεσσαλονίκης, όπου 
μέχρι στιγμής έχουν βρεθεί συνο
λικά 108 κρούσματα κορονοϊού, τό
σο σε υπαλλήλους όσο και σε κρα
τουμένους, με τους περισσότερους 
να είναι ασυμπτωματικοί. Την ίδια 
ώρα υπέκυψε ένας 69χρονος που 
κρατούνταν στις φυλακές και νο
σηλευόταν στο Νοσοκομείο «Παπα- 
γεωργίου».

0 ηλικιωμένος κρατούμενος 
έπασχε από υποκείμενα νοσήματα 
και εισήχθη πριν από λίγες ημέρες 
στο νοσοκομείο, όπου 
υποβλήθηκε σε τεστ και 
βρέθηκε θετικός στον ιό. 
Υπενθυμίζεται ότι λόγω 
της διασποράς του ιού η 
φυλακή έχει χωριστεί σε 
τρεις ζώνες: στην πρώ
τη κρατούνται οι θετικοί 
κρατούμενοι, στη δεύτε
ρη όσοι έχουν ελεγχθεί 
και βρέθηκαν αρνητικοί και στην 
τρίτη όλοι οι υπόλοιποι, οι οποίοι 
δεν έχουν υποβληθεί σε τεστ, αλλά 
δεν παρουσιάζουν και κάποιο σύ
μπτωμα.

Την ίδια σπγμή, νοσούν συνο
λικά 40 υπάλληλοι του ΟΑΣΘ, ενώ 
άλλοι 350 έχουν μπει σε καραντί
να. «Μπορεί να ακούγεται πολύ με
γάλος ο αριθμός των υπαλλήλων σε 
καραντίνα, επειδή είναι τόσο εκτε
ταμένα τα προληπτικά μέτρα που 
παίρνουμε. Οποιος αναφέρει επα
φή με άτομο που βρέθηκε θετι

κό, ακόμη και μέσω τρίτου, αρχί
ζουμε ης ιχνηλατήσεις και τα τεστ» 
εξηγεί ο πρόεδρος και διευθύνων 
σύμβουλος του οργανισμού Γιώρ
γος Σκόδρας.

Παράλληλα, στην Πέλλα θα πα
ραμείνουν κλειστοί για 14 ημέ
ρες οι παιδικοί σταθμοί του Αγίου 
Λουκά και της Κρύας Βρύσης, λόγω 
επιβεβαιωμένων κρουσμάτων. Πη
γές αναφέρουν ότι τα κρούσματα 
εντοπίστηκαν σε βρεφονηπιοκόμο 
στην Κρύα Βρύση και σε ένα παι
δί στον σταθμό του Αγίου Λουκά.

Στη Λαμία τα αυξανόμενα πε
ριστατικά του ιού που 
συρρέουν στα νοσοκο
μεία και κυρίως το γεγο
νός πως ανάμεσα σε αυ
τά βρίσκονται δύο μω
ρά 3 και 6 μηνών έχουν 
προκαλέσει ανησυχία 
στις υγειονομικές Αρ
χές. Πληροφορίες ανα
φέρουν ότι τα βρέφη 

κόλλησαν τον ιό από τους γονείς 
τους που έχουν ήδη νοσήσει και 
βρίσκονται σε καραντίνα.

Τέλος, στη Λάρισα βρέθηκε θε
τικό τουλάχιστον το 10% των τεστ 
που έγιναν χθες στη σκεπαστή 
αγορά της πόλης. Είναι χαρακτη
ριστικό όη από νωρίς χθες το πρωί 
σχηματίστηκαν ουρές αυτοκινή
των στην αγορά, καθώς τα τεστ 
έγιναν μέσω της δράσης «Drive 
through testing» και οι πολίτες δεν 
χρειάζονταν καν να βγουν από το 
όχημά τους.

Σε υγειονομική 
βόμβα έχουν 
μετατραπεί 
οι Φυλακές 
στα Διαβατά

Τεοτ κορονοϊού 
στη σκεπαστή αγο

ρά της Λάρισας

Δημ. Σαρηγιάννυς: Καραντίνα έίυς και την Πρωτοχρονιά
ΠΕΡΙΠΟΥ οκτώ εβδομάδες θα χρειαστούν 
-με καραντίνα φυσικά, όλοι μέσα στα σπί
τια μας- για να πέσει η χώρα κάτω από 
τα 500 κρούσματα την ημέρα, σύμφωνα 
με τον καθηγητή Περιβαλλοντικής Μη
χανικής του ΑΠΘ Δημοσθένη Σαρηγιάν- 
νη (φωτό). Μπορεί ο υπουργός Υγείας να 
έβαλε πλαφόν τα 500 κρούσματα για άρ
ση του lockdown, αλλά σύμφωνα με τον 
έμπειρο καθηγητή του ΑΠΘ: «Στην κα
λύτερη περίπτωση, να έχουμε 800 κρού
σματα ημερησίως στο τέλος Νοεμβρίου, 
με ολικό lockdown*.

Κατά τον κ. Σαρηγιάννη, πρέπει να 
υπάρξουν εναλλασσόμενα lockdown, το 
λεγόμενο σύστημα «ακορντεόν», για να 
περιοριστεί η διασπορά του κορονοϊού. 
Σημείωσε όπ το συγκεκριμένο μέτρο είναι 
μια λύση ασφαλής για τον υγειονομικό

κίνδυνο και την οικονομική δυσπραγία.
Το λεγόμενο σύστημα «ακορντεόν» θέ

τει ουσιαστικά τρεις εβδομάδες lockdown 
και δύο εβδομάδες άνοιγμα της αγοράς και 
ξανά το ίδιο στη συνέχεια, ώστε να επιτυγ
χάνεται και ο έλεγχος της πανδημίας και η 
λειτουργία της οικονομίας.

«Είναι βιολογικά σημανπκό να περιο
ρίζεται ο ιός για περίπου 21 ημέρες, όπως 
δείχνουν τα επιστημονικά δεδομένα, αλλά 
κάτι τέτοιο πρέπει να συζητηθεί και με τους 
φορείς της αγοράς» τόνισε ο καθηγητής, 
που είναι αισιόδοξος για τη Θεσσαλονί
κη: «Βλέπω επιπεδοποίηση της καμπύλης 
και αποκλιμάκωση της πανδημίας μετά τις 
17 Νοεμβρίου, ενώ πιστεύω όπ ο υψηλός 
αριθμός κρουσμάτων της Πέμπτης ήταν 
αποτέλεσμα και των πολλών τεστ που διε- 
νεργήθηκαν». Οι τοποθετήσεις του καθη

γητή του ΑΠΘ οδηγούν στην εκτίμηση όπ 
θα έχουμε lockdoifei και τον Δεκέμβριο, 
κάπ που αποκλείεται να το αντέξει η ήδη 
ταλαιπωρημένη Θεσσα
λονίκη,
νη και «χτυπη
μένη» από τα 
«λουκέτα», πς 
απολύσεις, 
τις αναστο
λές εργασίας 
και με πς υπο
χρεώσεις των 
εμπόρων και 
καταστηματαρ 
χών να «τρέ 
χουν»...

ΠΟΕΔΗΝιΜία ανάσα πριν από mvκατάρρευση το ΕΣΥ
ΜΙΑ ανάσα πριν από την... κατάρ
ρευση βρίσκεται το ΕΣΥ στη Θεσ
σαλονίκη, σύμφωνα με την πρόβλε
ψη του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ Μι- 
χάλη Γιαννάκου (φωτό), έπειτα από 
επισκέψεις που πραγματοποίησε σε 
δημόσια νοσοκομεία της πόλης, εκτι
μώντας μάλιστα ότι «σε δέκα μέρες 
το ΕΣΥ θα έχει ηττηθεί από τον κο- 
ρονοϊό».

«Η κατάσταση είναι τραγική στη 
Θεσσαλονίκη, έχουμε υγειονομικό 
πόλεμο, σε κάθε νοσοκομείο, σε κά
θε εφημερία, δίνεται μια σκληρή μά
χη για να διεκπεραιωθούν τα περι
στατικά. Προτού ξεκινήσει την εφη
μερία του το “Ιπποκράτειο” είχε 130 
περιστατικά, έστειλε 20 στον “Αγιο 
Παύλο” προκειμένου να αντεπεξέλ- 
θει στην εφημερία. Εισήχθησαν 67 
νέα περιστατικά και 24 ύποπτα, τα 
οποία εμφανίζουν όλα τα συμπτώ

ματα του κορονοϊού. Το νοσοκομείο 
έχει 180 κλίνες και έχει παραπάνω 
από 180 περιστατικά»!

Ποια είναι η επόμενη κίνηση; 
«Τώρα το “Ιπποκράτειο” είναι ανα
γκασμένο να διώξει και άλλες κλινι
κές σε άλλα νοσοκομεία ή στον ιδι
ωτικό τομέα, προκειμένου να αντε- 
πεξέλθει στην επόμενη εφημερία. Η 
ΜΕΘ είναι γεμάτη εδώ και πολλές μέ
ρες, διαθέτει δέκα κρεβάτια τα οποία 
είναι γεμάτα. 0 υπουργός Υγείας Βα
σίλης Κικίλιας ανακοίνωσε ότι θα 
ανοίξει 15 νέες κλίνες ΜΕΘ στο “Ιπ- 
ποκράτειο”, μετατρέποντας έξι χει
ρουργικές αίθουσες σε κλίνες ΜΕΘ. 
Από ό,τι φαίνεται δεν υπάρχει το κα
τάλληλο προσωπικό και οι υποδο
μές, και αυτό που προωθείται από το 
νοσοκομείο τις επόμενες μέρες είναι 
να ανοίξουν έξι νέες κλίνες ΜΕΘ» 
επισημαίνει. Μάλιστα, ο ίδιος έκα

νε γνωστό ότι σε δύο ημέρες θα αρ
χίσουν να γίνονται αεροδιακομιδές 
ασθενών σε περιπτώσεις που κρί- 
νεται αναγκαίο. «Ισχύει πλέον το... 
ο σώζων εαυτό σωθήτω. Εμείς είμα
στε οι άνθρωποι που 
ασκούμε την πιο 
σκληρή κριτική 
στην κυβέρνη
ση, αλλά τώ
ρα πια πρέπει 
να αυτοπρο- 
στατευτούμε.
Το σύστημα 
δεν αντέχει» 
τόνισε ο κ.
Γιαννάκος.

Στα όριά tous 
οι γιατροί στο 
Νοσοκομείο 

«Παπανικολάου>>
ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ έκτακτης ανά
γκης βρίσκονται όλοι πλέον στο 
Νοσοκομείο «Παπανικολάου» 
της Θεσσαλονίκης, όπου παρα
τηρούνται έκρυθμες καταστά
σεις όσον αφορά τα κρούσμα
τα και πς διασωληνώσεις ασθε
νών κορονοϊού. «Δεν υπάρχουν 
λόγια να περιγράφουν αυτό που 
ζούμε» δήλωσε ο διευθυντής 
ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπα
νικολάου», γιατρός Νίκος Κα- 
πραβέλος, τονίζοντας πως οι 
ΜΕΘ λεπουργούν με επικουρι
κό προσωπικό, ευχόμενος να... 
προλάβει η Αθήνα και να μη ζή- 
σει όσα ζει η Θεσσαλονίκη.

«Τα κενά κρεβάηα είναι ελά
χιστα, μπαίνουμε σε παλύ ανώ
μαλες καταστάσεις. Οφείλου
με να ανοίξουμε κι άλλα κρε
βάτια. Σκεφτόμαστε να ανοί
ξουμε χειρουργικές αίθουσες 
για να υποδεχθούμε διασωλη- 
νωμένους ασθενείς. Προφανώς

Ο διευθυντής της ΜΕΘ στο «Πα- 
πανικολάον» Νίκος Καπραβέλος

δεν υπάρχει προσωπικό. Χάθη
κε παλύυμος χρόνος για να στε
λεχωθεί το ΕΣΥ. Αυτή τη σπγ- 
μή πρέπει να σταθούμε όρθιοι, 
να μη γονατίσουμε. Ο,τι ανοί
γουμε στο “Παπανικολάου” το 
ανοίγουμε μόνοι μας. Το τελευ
ταίο που δεν θέλουμε να συμβεί 
είναι μια αναστάτωση στις γραμ
μές της πρώτης γραμμής.

Υπάρχουν σκέψεις μετακί
νησης γιατρών πρώτης γραμ
μής, να πάνε να ανοίξουν αλ- 
λες ΜΕΘ σε άλλα νοσοκομεία. 
Εχουμε 37 κλίνες ΜΕΘ, αλλά 
είναι όλες κατειλημμένες» απο
καλύπτει ο κ. Καπραβέλος, που 
βγάζει κραυγή αγωνίας: «Κά
νω έκκληση να μη μετακινη
θούν γιατροί σε άλλα νοσοκο
μεία. Το “Παπανικολάου” δου
λεύει με επικουρικούς. Δεν γί
νεται γιατροί πρώτης γραμμής 
να φύγουν τώρα Είμαστε σε πό
λεμό. Είμαστε οι τελευταίοι που 
θα αφήσουμε τα όπλα κάτω. Και 
σε θαλάμους και σε διαδρόμους 
θα νοσηλεύσουμε, αν χρειαστεί. 
Η πρώτη γραμμή πρέπει να μεί
νει ανέγγιχιη».
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Λουκέτο στα Χριστούγεννα, 
χαριστική βολή στην οικονομία
Η κυβέρνηση ία επόμενα 24ωρα ανακοινώνει ιη χρονική επιμήκυνση ίου καθολικού lockdown. Κύματα 
κοινωνικής δυσφορίας καταφθάνουν στο Μαξίμου, ενώ ο Θ. Σκυλακάκης κραδαίνει νέα Μνημόνια

Η άρνηση του 
πρωθυπουργού 
να προβεί έστω 

σε μία στάλα 
αυτοκριτικής για 
την υγειονομική 

κατάσταση της 
χώρας οδήγησε 

και στην πολιτική 
του απομόνωση, 

όπως 
αποτυπώθηκε 
στη συζήτηση 

στη Βουλή την 
περασμένη 

Πέμπτη

Ρεπορτάζ:
ΚΩΣΤΑΣ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ

Τ
α απόνερα ίων ολέθριων 
κυβερνητικών χειρισμών 
μετά το τέλος του πρώτου 
κύματος της πανδημίας 
αρχίζουν να συσσωρεύονται στην 
πύλη του Μεγάρου Μαξίμου. Το 

πρωθυπουργικό επιτελείο, αυτή την 
εβδομάδα, αναμένεται να προβεί σε 
νέα «ομολογία αποτυχίας» ανακοι
νώνοντας τη χρονική επιμήκυνση 
του καθολικού lockdown μέχρι τις 6 
ή τις 13 Δεκεμβρίου!

Χθες η Νίκη Κεραμέως αναμενό- 
ταν να ανακοινώσει λουκέτο από 
αύριο στα δημοτικά, τα νηπιαγωγεία 
και τους παιδικούς σταθμούς ολό
κληρης της επικράτειας, ενώ εξετά
ζεται η επέκταση του ορίου της τη- 
λεργασίας στο 7 0% προκειμένου να 
αποσυμφορηθούν οι χώροι εργα
σίας και να μειωθεί η κίνηση στους 
δρόμους.

Η εορταστική περίοδος, παράλ
ληλα, θα βρίθει απαγορεύσεων, με 
αποτέλεσμα να κλείνει κάθε χαρα
μάδα ελπίδας και ανάσας για την κα- 
θημαγμένη αγορά.

Άλλωστε ο πρωθυπουργός προ
ειδοποίησε για Χριστούγεννα 
«μόνο με τους αγαπημένους μας» 
την Πέμπτη από το βήμα της Βου
λής. Κάλεσε δε «αυτούς που μας κα
τηγορούν για τη στρατηγική ακορ
ντεόν» να καταθέσουν προτάσεις 
προϊδεάζοντας για το... ανοιγοκλεί- 
σιμο της χώρας.

Ήδη η κυβέρνηση λαμβάνει από

τους επαγγελματικούς κλάδους και 
ένα μεγάλο μέρος της κοινωνίας μη
νύματα δυσαρέσκειας που τοποθε
τούν ταφόπλακα στο αφήγημα της 
θριαμβολογίας για την αντιμετώπι
ση της Covid-19...

Κυβερνητικοί παράγοντες -επι
καλούμενοι τους λοιμωξιολόγους- 
αναφέρουν στην ΑΥΓΗ ότι «δεν πε
ριμένουμε μείωση κρουσμάτων μέ
χρι τα μέσα της εβδομάδας». Δεν 
αποκλείουν δε τα επόμενα 24ωρα 
να «δούμε και τον μεγαλύτερο αριθ
μό κρουσμάτων από τον αρχή της 
πανδημίας», με ό,τι αυτό συνεπάγε
ται για τις αντοχές του ΕΣΥ. Ήδη ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης 
Γιαννάκος προεξόφλησε προχθές 
ότι «σε δέκα μέρες το ΕΣΥ θα έχει 
ηττηθεί από τον κορωνοϊό».

Τέλος κοινωνικής ανοχής
Η πολιτική συναίνεση και κοι

νωνική ανοχή που απολάμβανε 
ωστόσο η κυβέρνηση την περίοδο 
του ανοιξιάτικου εγκλεισμού έχει 
παρέλθει. Ήδη στο μικροσκόπιο 
του κυβερνητικού επιτελείου 
έχουν τεθεί τα ποιοτικά ευρήματα 
της τελευταίας δημοσκόπησης της 
Alco. Η εικόνα συγκριτικά με τους 
προηγούμενους μήνες έχει αλλά
ξει άρδην, καθώς το 52% των ερω- 
τηθέντων δεν είναι ικανοποιημέ
νοι από τα μέτρα της κυβέρνησης, 
σε αντιδιαστολή με το γεγονός ότι 
τον Μάιο το 84% δήλωναν «ευχα
ριστημένοι». Επιπλέον το 65% 
(έναντι 30%) δηλώνουν ότι η κυ
βέρνηση καθυστέρησε να λάβει τα

αναγκαία περιοριστικά μέτρα.

«Φωτογραφίζουν» Μνημόνιο
Παράλληλα οι εκπρόσωποι των 

επαγγελματικών κλάδων, που κατέ
βασαν τα ρολά, βρίσκονται στα κά
γκελα αξιώνοντας επαρκή μέτρα 
στήριξης, ενώ ο κόσμος της εργα
σίας καλείται να καλύψει τις ανά
γκες του με τις πενιχρές κρατικές 
αποζημιώσεις των 534 ή 640 ευρώ. 
Η εικόνα που διαμορφώνεται στην 
οικονομία ανοίγει δε και... μνημο- 
νιακές ορέξεις.

Ωμή προαναγγελία επιβολής 
νέων σκληρών οικονομικών μέτρων 
συνιστούν οι δηλώσεις του Θεόδω
ρου Σκυλακάκη ότι «η χώρα βαδίζει 
σε τεντωμένο σχοινί, ανάμεσα στην 
αντιμετώπιση των έκτακτων ανα
γκών που προκαλεί η πανδημία και 
στην αποφυγή καταστάσεων και δε
σμεύσεων που είχαμε τα προηγού
μενα χρόνια». Ο αναπληρωτής 
υπουργός Οικονομικών μάλιστα 
έχει σημειώσει ότι «οι σημερινές πα
ροχές στη δίνη της πανδημίας θα εί
ναι μελλοντικοί φόροι» προλειαίνο- 
ντας το έδαφος για τους μελλοντι
κούς σχεδιασμούς της κυβέρνησης...

Έλλειψη αυτοκριτικής
Συν τοις άλλοις οι συνθήκες 

Μπέργκαμο που επικρατούν στα 
νοσοκομεία της χώρας ξεσκεπά
ζουν την κυβερνητική απρονοησία 
για την ενίσχυση του ΕΣΥ. Η άρνη
ση, παράλληλα, του πρωθυπουργού 
να προβεί έστω σε μία στάλα αυτο

κριτικής για το γεγονός ότι επί οκτώ 
μήνες το σύστημα Υγείας έμεινε 
ανοχύρωτο οδήγησε και στην πολι
τική του απομόνωση, όπως αποτυ
πώθηκε την Πέμπτη στην κοινο
βουλευτική συζήτηση σε επίπεδο 
πολιτικών αρχηγών.

Δεν δίστασε δε να ισχυριστεί ότι 
«όσες ΜΕΘ κι αν είχαμε, δεν θα 
ήταν αρκετές για να λύσουμε το 
πρόβλημα» και να αποδώσει τη «βα
σική αιτία διασποράς» στη «διασκέ
δαση των νέων, που είναι πιο επιρ
ρεπείς σε τέτοιες συμπεριφορές»! 
Επιπλέον υπερασπίστηκε τους αλ
λόκοτους όρους ανοίγματος του 
τουρισμού, καθώς ισχυρίστηκε ότι 
«αν η έξαρση του δεύτερου κύματος 
συνδεόταν με το άνοιγμα στον του
ρισμό, θα έπρεπε να την είχαμε δει 
τον Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο 
και όχι στα τέλη Οκτωβρίου - αρχές 
Νοεμβρίου».

Τα στοιχεία του ΕΟΔΥ ωστόσο 
καταδεικνύουν ότι η μεγάλη αύξη
ση των κρουσμάτων έχει αφετηρία 
την 1 η Ιούλιου, οπότε άνοιξε ο του
ρισμός και για το εξωτερικό με 
απευθείας πτήσεις και χωρίς απαί
τηση αρνητικών τεστ λόγω της κυ
βερνητικής υποχώρησης στους με
γάλους tour operators. Το επιστέ
γασμα της πρωθυπουργικής αλα- 
ζονικής συμπεριφοράς αποτελεί η 
πρωτοφανής επισήμανση ότι «δεν 
κολλάει τόσο ο κορωνοϊός στα μέσα 
μεταφοράς»...

Πολιτική απομόνωση
Οι διαδοχικές βολές που δέχτηκε
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η κυβέρνηση από τις αντιπολιτευό
μενες πτέρυγες της Βουλής -ελέω 
της έλλειψης συνεκτικού αποτελε
σματικού σχεδίου για την αντιμετώ
πιση της υγειονομικής οικονομικής 
κρίσης- προκάλεσε αμηχανία στον 
Κυριάκο Μητσοτάκη.

Ο πρωθυπουργός, φανερά πιε
σμένος και από θέση άμυνας, ανα
γκάστηκε στην τρπολογία του να 
παραδεχτεί ότι «πέσαμε έξω στην 
εκτίμηση για τη Θεσσαλονίκη» - 
φροντίζοντας ωστόσο να σημειώσει 
«όχι μόνο εμείς, αλλά και πολλοί 
επιδημιολόγοι».

Εκτόξευσε δε το επικοινωνιακό 
πυροτέχνημα που αφορά την παρά
ταση της αναστολής των πλειστη- 
ριασμών -προαναγγέλλοντας σχετι
κή νομοθετική ρύθμιση- λησμονώ
ντας την κατάργηση του πλαισίου 
προστασίας της πρώτης κατοικίας 
του νέου πτωχευτικού κώδικα που 
ψήφισε η κυβερνητική πλειοψηφία.

Υιοθέτησε, ωστόσο, την πρόταση 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
«για οικονομική στήριξη των αδύ
ναμων νοικοκυριών τα Χριστού
γεννα»... Ως ένδειξη επιδερμικής 
αυτοκριτικής σχολιάστηκε -από γα
λάζιους βουλευτές- παράλληλα το 
μήνυμα του κ. Μητσοτάκη πως 
«όταν ξανανοίξει η οικονομία, δεν 
πρέπει να επαναληφθεί ό,τι ακολού
θησε μετά το πρώτο κύμα κι αυτό 
αφορά και την κυβέρνηση. Δεν πρέ
πει να επαναληφθεί αυτό το λάθος». 
Το ερώτημα ασφαλώς που θέτουν 
όλοι αφορά την ημερομηνία επα
νεκκίνησης της οικονομίας...

I Γ
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6Ι-ΡΙΛΟ
0

Υπό κατάρρευση 
τα περιφερειακά νοσοκομεία
Συνθήκες πολέμου σια νοσοκομεία της περιφέρειας, ενώ με αυτοθυσία μάχονται καθπμερινά γιατροί και νοσπλευτές

Της
ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗ

Μ
προστά στην έκρηξη 
κρουσμάτων κορω
νοτού, με τα μαύρα 
ρεκόρ να διαδέχο
νται το ένα το άλλο, η πραγματικό

τητα εκδικείται σκληρά την αστο
χία της κυβέρνησης που επέδειξε 
παντελή έλλειψη πρόνοιας επανα
παυόμενη στις θριαμβολογίες του 
πρώτου κύματος της πανδημίας.

Το δεύτερο κύμα της πανδημίας 
βρήκε εντελώς απροετοίμαστα τα 
περιφερειακά νοσοκομεία της χώ
ρας και με 5.000 λιγότερους εργα
ζόμενους, παρ’ όλο που οι γιατροί 
μέσω των συνδικαλιστικών τους 
οργάνων είχαν προειδοποιήσει για 
την κρισιμότητα της κατάστασης. 
Με δεδομένο ότι οι διοικήσεις των 
νοσοκομείων δεν δίνουν στοιχεία, 
η ΑΥΓΗ απευθύνθηκε στους ερ
γαζόμενους και τα σωματεία. Αν 
και τα στοιχεία που καταφέραμε να

συλλέξουμε ενδέχεται να έχουν μι
κρές αποκλίσεις, ωστόσο αποτυ
πώνουν την πραγματική εικόνα 
που ηθελημένα αποκρύπτεται.

Πώς αυξάνονται οι ΜΕΘ 
Covid μαγικά;

Δραματική είναι η κατάσταση 
στα νοσοκομεία της Θεσσαλονί
κης και, όπως ανέφερε ο πρόεδρος 
του Πανελληνίου Ιατρικού Συλ
λόγου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, 
«οι εικόνες δεν απέχουν πολύ από 
εκείνες στα νοσοκομεία στην Ιτα
λία».

Συγκεκριμένα, με βάση τις τε
λευταίες πληροφορίες από στελέ
χη της ΠΟΕΔΗΝ, το «Ιπποκρά- 
τειο» νοσοκομείο γίνεται όλο για 
περιστατικά Covid, με δύο μόλις 
αίθουσες για τα έκτακτα περιστατι
κά και τη γενική νοσηρότητα. Στο 
νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ υπάρχουν 
32 ΜΕΘ Covid, από τις οποίες 28 
είναι σε χρήση. Οι κλίνες ΜΕΘ 
(Μονάδες Εντατικής Θεραπείας)

για απλή χρήση είναι 4 και συνολι
κά υπάρχουν 200 κλίνες για απλή 
νοσηλεία Covid. Ενδεικτικό είναι 
ότι πάνω από το μισό νοσοκομείο 
έχει αδειάσει για να μπορεί να δε
χτεί περιστατικά Covid. 200 περί
που εργαζόμενοι είναι θετικοί ή σε 
καραντίνα.

Στο Γενικό Νοσοκομείο «Γ. Γεν- 
νηματάς» υπάρχει ένας όροφος με 
7 8 κρεβάτια για θετικά κρούσματα 
και 36 για ύποπτα, ενώ οι ΜΕΘ 
Covid θα έχουν 10 κρεβάτια, τα 
οποία όμως είναι υπό κατασκευή. 
Στο «Ιπποκράτειο» όλο σχεδόν το 
λεγόμενο μπλε κτήριο γίνεται 
Covid, εκτός από την Παιδοχει- 
ρουργική Κλινική και την Ουρο
λογική. Στο πρώτο όροφο δημι- 
ουργούνται τώρα ΜΕΘ, μετά από 
δωρεά της Βουλής των Ελλήνων. 
Εντυπωσιακό είναι ότι στον πέ
μπτο όροφο έχουν 9 χειρουργικές 
αίθουσες, από τις οποίες μόλις 2 
θα παραμείνουν για τη γενική νο
σηρότητα και τα έκτακτα χειρουρ
γεία και οι υπόλοιπες θα γίνουν

ΜΕΘ Οονίά.Στο Γενικό Νοσοκο
μείο «Παπανικολάου» όλες οι 
ΜΕΘ είναι γεμάτες, 37 κλίνες 
Covid, καθώς και 140 κρεβάτια 
απλές κλίνες για Covid, τα οποία 
είναι γεμάτα και γι’ αυτό θα κάνουν 
Covid και την Πλαστική Χειρουρ
γική. Υπάρχουν 140 εργαζόμενοι 
θετικοί. Να σημειωθεί ότι μέχρι να 
βγει το αποτέλεσμα του τεστ, νο
σηλευτές και γιατροί εργάζονται.

Στο «Θεαγένειο Αντικαρκινικό 
Νοσοκομείο» έχει πάνω από 30 
εργαζόμενους θετικούς ή σε καρα
ντίνα, ενώ γίνονται τεστ στους ερ
γαζόμενους ανά τμήματα. Συμβαί
νει το ασύλληπτο να κλείνουν τμή
μα ώστε να μπει σε καραντίνα 
λόγω πολλών κρουσμάτων, να 
ανοίγει και πάλι μετά τη διενέργεια 
τεστ, αλλά μέχρι να βγουν το βρά
δυ τα αποτελέσματα να ξανακλεί
νει γιατί βρέθηκαν πέντε εργαζό
μενοι θετικοί στον ιό. Επίσης με 
εντολή της ΥΠΕ 12 εργαζόμενοι 
μετακινήθηκαν στο «Ιπποκρά- 
τειο» και στο ΑΧΕΠΑ.

...Με συγχωνεύσεις κλινικών 
και υπερεργασία

Το Γενικό Νοσοκομείο «Άγιος 
Παύλος» μετατρέπεται σε απο
κλειστικής νοσηλείας για ασθε
νείς με Covid, με 4 κλινικές Covid 
με 93 κρεβάτια και 8 ΜΕΘ, κάτι 
που κατήγγειλαν γιατροί του νο
σοκομείου και στον Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης δη
λώνοντας ότι είναι ανεκπαίδευτοι 
σε αυτά τα περιστατικά (με εξαί
ρεση την Παθολογική Κλινική) 
και μιλούν για ελλιπή μέτρα προ
στασίας. Στην επιτροπή νοσοκο
μειακών λοιμώξεων δεν έχουν 
λοιμωξιολόγο.

Στο Γενικό Νοσοκομείο 
«Άγιος Δημήτριος» γίνονται ερ
γασίες για τη μετατροπή σε ΜΕΘ 
Covid της παλιάς Καρδιολογικής 
κλινικής με μόλις τρία κρεβάτια. 
Επίσης έχουν συγχωνεύσει τέσ
σερις κλινικές, Γυναικολογική, 
Οφθαλμολογική, Ουρολογική, 
Χειρουργική μαζί, περίπου 40
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Lockdown από την υποστελέχωση 
στα νοσοκομεία εκτός Αττικής
Καμία πρόνοια για προσλήψεις και ΜΕΘ, ούτε καν τεστ στους εργαζόμενους

κρεβάτια. Καχ ένας όροφος γίνε
ται για ασθενείς με Covid. Βρέθη
καν 20 εργαζόμενοι θετικοί ή σε 
καραντίνα, ενώ και οχ 8 ΜΕΘ 
Covid είναι κατειλημμένες.

Το Νοσοκομείο «Παπαγεωργί- 
ου» είχε τρία τμήματα που έγιναν 
Covid (δύο Παθολογικές και 
Πνευμονολογική) με περίπου 
100 κρεβάτια και θα μπουν στη 
μάχη του Covid επιπλέον 60 κρε
βάτια από τη σύμπτυξη των δύο 
Ορθοπεδικών κλινικών. Υπάρ
χουν τρία τμήματα για ύποπτα 
κρούσματα. Ετοιμάζουν 28 κλί
νες ΜΕΘ για Covid, τη στιγμή 
που ήταν λίγες μόλις μέρες πριν 
12, ενώ δεν υπάρχουν οι εργαζό
μενοι που θα τις στελεχώσουν.

Σκηνές έκαναν την εμφάνισή 
τους έξω από το «Παπαγεωργί- 
ου» και το ΑΧΕΠΑ για τη διενέρ
γεια των τεστ στους πολίτες από 
τον ΕΟΔΥ καθώς και για ενίσχυ
ση των υποδομών, λόγω αυξημέ
νων αναγκών των νοσοκομείων.

Τριτοκοσμικές καταστάσεις

βιώνουν συμπολίτες μας στη 
Θεσσαλονίκη, καθώς υπάρχουν 
καταγγελίες ότι γιατροί αρνού- 
νται να δουν ασθενείς χρόνια πά- 
σχοντες για να τους γράψουν τα 
φάρμακα. Την ίδια ώρα, προϊστα- 
μένη δέχτηκε παρατήρηση ότι 
διενεργούνται πολλά τεστ και 
πρέπει να τα περιορίσουν, τη στιγ
μή που είναι απαραίτητο να γίνο
νται σε όσους εισέρχονται στα νο
σοκομεία.

Η παραδοχή ήττας της κυβέρ
νησης με το «πέσαμε έξω» δεν λύ
νει κανένα πρόβλημα. Η επιδει
κτική ολιγωρία της και η ανευθυ- 
νότητά της έχει τίμημα βαρύ στην 
υγεία των πολιτών. Παράλληλα 
με την πολιτική των συνεργειών 
με τον ιδιωτικό τομέα, που προω
θεί, αποκαλύπτεται ότι μόνο για 
το ξεπούλημα του δημόσιου συ
στήματος Υγείας ενδιαφέρεται και 
όχι για τη στήριξή του, κάτι που 
ούτε εν μέσω πανδημίας δεν 
πράττει.

Η
 έλλειψη σχεδίου από την 
πλευρά της κυβέρνησης 
είχε ως αποτέλεσμα τα κε
ντρικά νοσοκομεία της 

χώρας να αναλάβουν όλο το βάρος 
και τώρα ένα - ένα να καταρρέουν. 

Κύρια αιτία της κατάρρευσής τους εί
ναι η απόλυτη έλλειψη συντονισμού 
μεταξύ ΥΠΕ με διοικήσεις και υγειο
νομικού τομέα με Περιφέρεια και δή
μους, καθώς και η μη αξιοποίηση μι
κρότερων δομών Υγείας, με αποτέλε
σμα όλο το βάρος να πέφτει στα νο
σοκομεία.

Όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμε
νοι, επιχειρούν να ανοίξουν κλινικές 
με το ίδιο προσωπικό, οδηγώντας 
γιατρούς και νοσηλευτές στην εξά
ντληση. Χαρακτηριστικό είναι ότι 60 
με 70 νοσηλευτές στο Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων είτε νοσούν είτε βρίσκο
νται σε καραντίνα ή μεταφέρονται 
εξαιτίας εσωτερικών ανακατατάξεων 
για να διαμορφωθούν τα 79 κρεβάτια 
ΜΕΛ. Μόλις στις 11.11.2020 εγκρί- 
θηκε η σύσταση 6 νέων οργανικών 
θέσεων γιατρών του ΕΣΥ για τη στε- 
λέχωση 8 ΜΕΘ, τη στιγμή που ώς 
τώρα δεν είχε γίνει καμία πρόσληψη.

Εξαιτίας της ανυπαρξίας σχεδίου 
το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
οδεύει σε ένα ιδιότυπο εσωτερικό 
lockdown από την υποστελέχωση. Η 
κατάσταση επιβαρύνεται ακόμα πε
ρισσότερο, αφού όλοι οι ασθενείς με 
Covid από τις γύρω περιοχές μετα- 
φέρονται σε αυτό. Υπάρχει μία γενική

ΜΕΘ και μόνο μία από τις δύο μονά
δες (με 8 κρεβάτια η κάθε μία) για νο
σηλεία θετικών κρουσμάτων ήταν σε 
λειτουργία. Τελευταίες πληροφορίες 
αναφέρουν ότι θα ανοίξει και η άλλη, 
με εσωτερική μετακίνηση προσωπι
κού, ώστε να δεχθεί ασθενείς από τη 
Θεσσαλονίκη.

Μόλις τη Δευτέρα (9.11.2020) άρ
χισαν να γίνονται τεστ στους εργαζό
μενους σε ΤΕΠ (Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών), ΜΕΘ και ΜΕΛ, 
αλλά όχι και στο υπόλοιπο προσωπι
κό. Από τις 4 ΜΕΛ, μόνο οι δύο 
έχουν αρνητική πίεση, γιατί δεν 
υπήρξε καμία πρόβλεψη για κάτι τέ
τοιο. Στα άλλα νοσοκομεία της Ηπεί
ρου δεν υπάρχει καμία υποδομή ούτε 
ανθρώπινο δυναμικό.

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί το γε
γονός ότι, όπως καταγγέλλουν εργα
ζόμενοι στο Πανεπιστημιακό, το Νο
σοκομείο διοικείται από μια κλειστή 
ομάδα, μια κάστα εκλεκτών φιλικά 
προσκείμενων στην κυβέρνηση, ενώ 
ρόλο εκπροσώπου Τύπου αναλαμ
βάνει ο πρόεδρος του συλλόγου των 
εργαζομένων που πρόσκειται στη 
ΔΑΚΕ!

Στο Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννί
νων «I. Χατζηκώστα» υπάρχουν μό
λις 8 κρεβάτια ΜΕΘ για Covid. Μέρα 
παρά μέρα εφημερεύει για έκτακτα 
περιστατικά και Covid, με μόλις 7 πα
θολόγους και κανέναν πνευμονιολό- 
γο. Η διοίκηση δεν έχει προκηρύξει 
ούτε μία θέση κλινικού παθολόγου.

πνευμονιολόγου και εντατικολόγου, 
παρά την επέλαση του β’ κύματος της 
πανδημίας και τα πολλά κρούσματα 
από τα γηροκομεία.

Στο πολυδύναμο ιατρείο, μια ξε
χωριστή πτέρυγα που προοριζόταν 
για μονάδα απεξάρτησης αλκοολι
κών, λειτουργούν 24 κρεβάτια για 
ασθενείς με Covid, με το ήδη υπάρ- 
χον προσωπικό συν τρεις παθολό
γους που μεταφέρθηκαν από τα 
ΤΟΜΥ, χωρίς η μονάδα να διαθέτει 
τον απαραίτητο εξοπλισμό.

Με τις θυσίες των εργαζομένων, 
την υπερεργασία τους χωρίς εξοπλι
σμό, τα νοσοκομεία δίνουν μάχη για 
να σταθούν. Από την πολιτεία δεν 
έχει γίνει τίποτα το συντεταγμένο, κα
ταγγέλλουν οι γιατροί και μιλούν για 
υποτυπώδη περίθαλψη και στα δύο 
νοσοκομεία, με ό,τι αυτό συνεπάγε
ται.

Η οριακή αυτή κατάσταση κατα
γράφεται τη στιγμή που δεν έχει ξεκι
νήσει καν ο ιός της γρίπης. Τα νοσο
κομεία της χώρας είναι ένα βήμα πριν 
την κατάρρευση εξαιτίας της υποστε- 
λέχωσής τους, ενώ όλο το δυναμικό 
τους είτε σε προσωπικό είτε σε εξο
πλισμό διατίθεται για την αντιμετώ
πιση της Covid, με αποτέλεσμα οι 
υπόλοιποι ασθενείς να μένουν στο 
περιθώριο... Στην Ελλάδα του 2020, 
αλίμονο αν αρρωστήσει κανείς και 
δεν διαθέτει χρήματα.

Κατερίνα Μπρέγιαννη
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Φέρτε τους 
τον Αγιαξ!

Η ΑΝΟΗΣΙΑ 
ΤΗΣ ΑΓΕΛΗΣ

ην Πέμπτη 12 Νοεμβρίου πέρασα 
οκτώ ώρες της ζωής μου παρακο
λουθώντας στη Βουλή μια συζήτηση 
χωρίς να καταλάβω τι ακριβώς συ
ζητούσαν. Θεωρητικά η συζήτηση 
αφορούσε την πανδημία. Καμία 
αντίρρηση, όλοι αυτήν κουβεντιά
ζουμε. Μόνο που κάθε συζήτηση 

για την πανδημία έχει εκ των πραγμάτων δύο σκέλη. 
Ενα σκέλος επιστημονικό-ιατρικό. Και ένα σκέλος 
κοινωνικό.
Το πρώτο σκέλος δεν είναι αρμοδιότητα ούτε της Βου
λής ούτε των πολιτικών. Οι άνθρωποι δεν γνωρίζουν και 
ευλόγως δεν μπορούν να συζητήσουν τι συμβαίνει στο 
επιστημονικό πεδίο. Αν δηλαδή υπάρχει «δεύτερο κύμα» 
και γιατί. Ποιοι παράγοντες συντελούν στην εξάπλωση 
του ιού. Αν θα έχουμε δύο ή τέσσερα εμβόλια. Ποιες 
φαρμακευτικοί μέθοδοι ενδείκνυνται. Αν χρειάζονται 
περιοριστικά μέτρα και ποια είναι αυτά. Πώς πρέπει να 
αξιοποιηθεί καλύτερα το σύστημα υγείας.

ο δεύτερο σκέλος είναι ασφαλώς αντικείμενο 
προβληματισμού, προτάσεων και αποφάσεων 
των πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων, της 
κυβέρνησης, της αντιπολίτευσης και του Κοι

νοβουλίου. Οπως οι πολιτικοί δεν έχουν λόγο για τα 
εμβόλια, έτσι και οι γιατροί δεν έχουν δουλειά με τον 
ΦΠΑ και την ανεργία.
Ολες οι χώρες που γνωρίζουμε χειρίζονται την πανδημία 
σε αυτά τα δύο διακριτά πεδία. Το πρόβλημα προκύπτει 
όταν δεν είναι απολύτως διακριτά. Τότε έχουμε μπέρ
δεμα, και όχι απαραιτήτως συμπτωματικό.
Η κυβέρνηση, που φέρει τη συνολική ευθύνη, θέλει 
να επιδείξει μια επιτυχή διαχείριση. Η αντιπολίτευση 
προσπαθεί να το αμφισβητήσει. Την ίδια στιγμή διά
φορες συνδικαλιστικές ομάδες ή οργανώσεις χρησι
μοποιούν καταφανώς την κρίση για να προωθήσουν 
τις ιδιαίτερες επιδιώξεις τους (ΠΟΕΔΗΝ, ΟΛΜΕ, 01- 
ΕΛΕ κ.τ.λ.). Ολα αυτά δεν έχουν τίποτα το αθέμιτο. Σε 
δημοκρατία ζούμε.
Το αθέμιτο προκύπτει όταν το μπέρδεμα γίνεται εμπό
διο στον χειρισμό της κρίσης. Ηθελημένα ή αθέλητα, 
αδιάφορο.

αρακολουθώντας τη συζήτηση στη Βουλή 
κατάλαβα ότι το όριο δεν είναι αυτονόητο σε 
όλους. Ξέρετε γιατί; Επειδή μέσα στο γενικό 
σχέδιο, ο καθένας έχει επιμέρους στόχους. 

Πάρτε παράδειγμα το ΚΚΕ. Θέλει να κάνει πορεία στο 
Πολυτεχνεία. Υποθέτω θα το επιχειρήσει παίρνοντας 
προφυλάξεις, δεν τους έχω για τρελούς.

Και στις καταλήψεις των σχολεί
ων όμως (έλεγαν ότι) έπαιρ
ναν προφυλάξεις αλλά τη 
ζημιά την έκαναν. Ξέρε
τε γιατί; Επειδή η πο
λιτική παρουσία του 
ΚΚΕ εξαντλείται 
στην «αγωνιστικό
τητα» διαδηλώσε
ων, εκδηλώσεων 
και καταλήψεων.
Αν τα κόψουν κι 
αυτά, τι θα κά
νουν; Κλέφτες θα 
γίνουν;
Πήρα ένα ακραίο 
παράδειγμα για να 
εξηγήσω κάτι απλό.
Σε όλη την Ευρώπη η 
πανδημία έχει δημιουρ
γήσει έναν νέο κοινωνικό 
συσχετισμό που δεν ακολου
θεί ούτε τις γνωστές κομματικές 
γραμμές ούτε τους διαχωρισμούς με
ταξύ κυβέρνησης και αντιπολίτευσης.
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Χάσμα
Ομολογώ ότι δυσκολεύομαι να 

καταλάβω τον θόρυβο που ξεσηκώνε
ται κάθε φορά που ο Πολάκης κάνει μια 

τιριτόμπα. Δεν με εκπλήσσει ο Πολάκης. Με 
εκπλήσσει ο θόρυβος.

Πόσο χρειάζεται άραγε για να συνειδητοποιήσουν 
όλοι ότι αστός είναι ο Πολάκης. Αυτά πιστεύει, έτστ 

ξέρει να συμπεριφέρεται και τέτοιες αντιλήψεις διακι
νεί στον δημόστο χώρο.
Εχω γράψει ξανά πως με τον βουλευτή Χανίων του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ δεν έχουμε πολιτικές διαφορές. Εχουμε βαθύ 
πολιτισμικό χάσμα.
Δεν είναι αθέμιτο και ούτε μπορεί κανείς να επιβά

λει σε έναν άνθρωπο να αλλάξει. Μπορεί όμως 
να ζητήσει από τους άλλους να πάρουν θέση 

σε μια ουστώδη πολιτισμική σύγκρουση.
Δεν υπάρχει συνεπώς θέμα Πολάκη.

Ψάχνονταδ 
ακροατήριο
Πάντα πίστευα ότι ο Λάκης Λαζόπου- 
λος δεν είναι σοβαρός κωμικός. Ξέρετε 
γιατί; Επειδή παίρνει πολύ σοβαρά τον 
εαυτό του.
Σε μια συνέντευξη που έδωσε επιχειρώ
ντας να επιστρέφει στο προσκήνιο είπε 
(λίγο-πολύ) ότι δεν είναι ΣΥΡΙΖΑ αλλά 
του βγήκε το όνομα επειδή «την περίοδο 
των Μνημονίων δεν μπορούσα να παίζω 
τον χαζοχαρούμενο (...)■ Δεν θα γινό
μουν ένας περιφερόμενος βλαξ που λέει 
ανοησίες για να περάσει η ώρα» (ΑΝΤΊ, 
8/11).
Με άλλα λόγια, η ιδέα που έχει για τον 
εαυτό του τον έκανε να νομίζει ότι ο ελ
ληνικός λαός ζητούσε από έναν κωμι
κό τη γνώμη του για το Μνημόνιο κι όχι 
«ανοησίες για να περάσει η ώρα».
Κάτι ανάλογο είναι ο Βαρουφάκης στην 
πολιτική. Εχει πολλά κοινά με τον Λαζό- 

πουλο επειδή παίρνει κι αυτός σοβα
ρά τον εαυτό του.

Παρότι ουδείς του το ζήτησε, 
έλυσε την περασμένη Πέ

μπτη στη Βουλή και στο 
παρολί πολλά θέματα. 
Μεταξύ των οποίων το 
ακροδεξιό DNA και 
το ζήτημα των τραπε
ζών που ο ίδιος είχε 
κλείσει.
Πολύ φοβούμαι πως 
το πρόβλημα δεν εί
ναι (μόνο)του Λαζό- 
πουλου ή του Βα- 
ρουφάκη. Στη χώρα 
μας, όλοι μιλούν για 
τα πάντα. Ψάχνουν 

ακροατήριο. Και διεκ- 
δικούν να ακουστούν, 

ακόμη κι όταν δεν έχουν 
ιδέα για τι μιλούν.

Υπάρχει θέμα για όλους τους 
υπόλοιπους.

πό τη μια πλευρά έχουμε ένα 75%-80% που 
συνειδητοποιεί την κρισιμότητα της κατάστα
σης, πειθαρχεί, προφυλάσσεται και μεταθέτει 
mo μέλλον την επίλυση των διαφορών ή των 

αιτημάτων του.
Κι ένα 20%-25% που εκλαμβάνει την πανδημία ως αναί
τιο περιορισμό ή ως κοινωνική εξουδετέρωση. Αμ
φισβητεί, απειθαρχεί, διαμαρτύρεται και γενικώς αντι
στέκεται σε έναν κατασκευασμένο εχθρό.
Αυτό ζούμε τώρα και στην Ελλάδα. Τη σύγχυση ανά
μεσα σε ένα γενικό καλό και σε επιμέρους επιδιώξεις. 
Προφανώς η πλειονότητα συντάσσεται με την πλευρά 
της λογικής και γι’ αστό η κυβέρνηση παρά τις αστοχί
ες της εξακολουθεί να τυγχάνει τέτοιας αποδοχής στις 
δημοσκοπήσεις.
Κανείς δεν τσακώνεται, ούτε αντιπολιτεύεται μια αρ
ρώστια.

κόμη όμως και μια μειονότητα ανεύθυνων 
και ασυνείδητων αρκεί για να κάνει τη ζη
μιά. Ιδίως όταν ένα τμήμα της αντιπολίτευσης 
εκλαμβάνει την πρόταξη της πανδημίας ως 

πολιτικό εγκλωβισμό της!
Δυστυχώς, η ανοησία της αγέλης είναι ο μεγαλύτερος 
εχθρός της ανοσίας της. Το ζούμε καθημερινά.
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Δεν είναι λοιπόν παράλο
γο που η αντιπολίτευση ζητεί 

συμβούλιο πολιτικών αρχηγών 
για να συζητήσουν την... πανδημία. 

Προφανώς θεωρούν ότι το ακροατήριο 
αρκεί αψού εξ όσων γνωρίζουμε κανείς 
αρχηγός δεν έχει σχέση με το αντικείμε
νο της συζήτησης.
Στην καθημερινότητα το φαινόμενο δεν 
είναι ίσως επικίνδυνο. Κάθε καφενείο 
διαθέτει θαμώνες πρόθυμους να πουν 
κάτι για το Μνημόνιο, τις τράπεζες ή τα 
ελληνοτουρκικά.
Τα πράγματα όμως παίρνουν άλλη τρο
πή όταν η κουβέντα πάει στον κορωνοϊό, 
στο εμβόλιο ή στη δημόσια υγεία.
Εκεί η μπαρουφολογία, π μωρία και ο 
ανορθολογισμός μπορούν να πάρουν 
κόσμο στον λαιμό τους. Με πιο χαρακτη
ριστική την περίπτωση του πρώην πρύ
τανη ΑΠΘ, πρώην ΕΤ3, πρώην Αττικό 
Μετρά κ.λπ., Μυλόπουλου.
Πάλι καλά δηλαδή που η παρέμβαση Λα- 
ζόπουλου εξαντλήθηκε στο Μνημόνιο. 
Διότι πολύ φοβούμαι πως μαζί με τον 
Βαρουφάκη θα στελέχωναν ήδη την Επι
τροπή Επι δη μ ιολόγων.
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